Немецкий истребитель - разведчик времён II мировой войны Messerschmitt Bf-109 G8
ОБЩИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Модель относится к разряду моделей со средней трудоёмкостью сборки Перед началом сборки следует внимательно ознакомиться с общим сборочным чертежом модели и с монтажными рисунками. Части, обозначенные звёздочкой, следует подклеить картоном, толщиной 0.5 мм. Части, обозначенные двумя звёздочками, следует подклеить картоном, толщиной 0.8 мм. Части, обозначенные буквой P следует приклеить как L. Возможные выступы необходимо сошлифовать при помощи мелкозернистой наждачной бумаги. Кромки белого цвета следует подретушировать масляными или гуашевыми красками соответствующе подобранного оттенка. Модель после сборки можно покрыть матовым лаком. При сборке применяем принцип «сухой» подгонки частей, то есть – «два раза примерь, один раз приклей» При сборке фюзеляжа следует обратить внимание на его симметрию. Толщину проволоки необходимо подбирать согласно прилагаемым шаблонам.

СБОРКА МОДЕЛИ

Сборку начинаем с наклеивания на картон элементов каркаса фюзеляжа согласно рисунку 1. Оборудование пилотской кабины собираем согласно с монтажными рисунками 2-11. Исходя из маленьких размеров некоторых частей, следует внимательно относится к приданию им формы и вырезке. Прежде всего это относится к узлам ч.16, 18. Элементы оборудования пола кабины приклеиваем в обозначенных местах. Доклеиваем предварительно подготовленные вместе с нанесёнными частями борта кабины. Всю конструкцию оклеиваем ч. 20. Доклеиваем ч. 24. В обозначенных местах вырезаем отверстия под пулемёты. Приклеиваем в обозначенных местах ч.24a, которым придаём каплевидную форму. Доклеиваем стволы пулемётов. Части 25 придаём соответствующую форму, a в месте стыка приклеиваем полоску 25a. Спереди вклеиваем шпангоут 25b. Приклеиваем в обозначенном месте. В получившемся каркасе фюзеляжа осталось закрашенное место для вставки выхлопных труб ч. 68  Придаём им соответствующую форму согласно рисунку 17 и вклеиваем в обозначенные места, в щели. Сверху доклеиваем ч 69. Часть 29 доклеиваем к ч.24, выпуская спереди шпангоут 30. Хвостовые сегменты фюзеляжа склеиваем согласно монтажному рисунку 17. Каркас вертикального оперения склеиваем согласно монтажному рисунку 15. Оклеиваем его ч.42. Выполняем горизонтальное оперение, подготовив предварительно согласно рисунку 18 каркас. Всю конструкцию оклеиваем ч.44. Готовый узел приклеиваем к шпангоуту 41. ВНИМАНИЕ! При подгонке и склеивании следует обратить внимание на симметрию элемента относительно оси фюзеляжа. Доклеиваем ч 45 и оклейки ч 46L,P. Отдельные элементы горизонтального оперения - рули высоты - выполняем из ч.49, 49a, 50, 50a. Готовые  детали доклеиваем в обозначенных местах. Отдельный элемент киля – руль направления - склеиваем из ч 47, 48 и доклеиваем в обозначенном месте.
Каркас крыла выполняем согласно монтажным рисункам 17, 21. Частью ч.60 оклеиваем каркас центроплана, доклеиваем соответствующе спрофилированные оклейки крыла ч.61. в которые предварительно вклеиваем ниши шасси ч.59. Окончаниям консолей крыльев придаём форму и приклеиваем в обозначенных местах. Можно выполнить отдельные элементы механизации крыла. Следует предварительно вырезать элементы элеронов из консолей крыльев и заменить их отдельными элементами ч.62a, b, c. Частям 65, 65a предварительно придаём форму и приклеиваем на нижних плоскостях крыльев рядом с центропланом. Кронштейн под топливный бак выполняем из ч 67, придав ему соответствующую форму. В обозначенных местах доклеиваем шаблоны из проволоки wz.7 Части 55, 55a склеиваем в одно целое и приклеиваем в нижней части части фюзеляжа на ч.28. Фонарь кабины склеиваем согласно рисунку 13. Элементы 21a, 22a, 23a вклеиваем с изнутри в ч.21, 22, 23. Хвостовое шасси склеиваем согласно рисунку 23. Стойку основного шасси склеиваем согласно  рисунку 25. Обтекатель стойки ч.72, 72a, 72b склеиваем в одно целое и доклеиваем к стойке. Колесу ч. 65 придаём форму и окрашиваем в чёрный цвет. Приклеиваем к стойке шасси. Топливный бак выполняем из ч.66, 66h согласно монтажному рисунку. Следует обратить внимание на то, что оклейку к обшивке нужно клеить наоборот, то есть - в месте соединения обшивки бака должна находиться середина оклейки. В обозначенных местах, согласно образцу нанесения камуфляжной раскраски, приклеиваем на обшивку фюзеляжа части 51 и 52.

Антенную мачту выполняем согласно рисунку 27.

Натягиваем нить согласно рисунку общего вида. Трубку Пито изготавливаем из проволоки по шаблону и ч. 71, приклеиваем. Обтекатель винта вместе с лопастями выполняем согласно монтажным рисункам 12 и 24
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