Истребитель Як-15 "Feather" 
ОПИСАНИЕ ПОРЯДКА СБОРКИ МОДЕЛИ
ОБЩИЕ ЗАМЕЧАНИЯ
Из-за некоторых особенностей (формы фюзеляжа с «реданом», конструктивно сложной конструкции основного шасси и воздухозаборника) модель довольно сложна в сборке.
Модель следует собирать в точном соответствии с приведённой нумерацией - как частей, так и рисунков.

С особым тщанием необходимо выполнить узел центральной части фюзеляжа вместе с лонжеронами крыльев и нишами основного шасси, a также воздухозаборник.
Модель можно выполнить также со сложенным шасси и кабиной без остекления. При этом, руководствуясь рисунками, мы пропускаем много элементов.

ВНИМАНИЕ - модель клеим методом « в стык ». То есть – кромка шпангоута является элементом, соединяющим сегменты.
ПОДРОБНАЯ ИНСТРУКЦИЯ СБОРКИ
Сборку начинаем с наклеивания на картон частей, обозначенных буквой X. Потом из частейи 1X, 2X, 3X, 4X, 5X выполняем основной каркас (см. рис. 1), a из ч.7X, 8X, 9X - каркас хвостовой части фюзеляжа. Из элемента 6 выполняем короб кабины.
Сейчас приступаем к приданию формы и сборке обшивки ч.10. В изготовленный элемент сначала вставляем усиление задней части – Рис.1A, a потом основную часть каркаса. Обращаем внимание на соблюдение симметрии (особенно важным является совпадение в районе стыка лонжерона 2X с частью 10). Правильность всего узла проверяем «НА СУХУЮ» при помощи склеенного сегмента 30. На этом этапе можем также вклеить части лонжерона крыльев 11X, 12X, 13X и 51XL,P. Снизу (Рис.1) приклеиваем ч.14. a на неё ч.14X и ч.15X. Приклеиваем также каркас оперения: части с 16X,17X,18 и 19 (См. рис.3.)
Руководствуясь рис. с 1B по 2E, приступаем к оборудованию короба кабины ч.6. Очерёдность сборки отдельных узлов показана на рис. 3A.
ВНИМАНИЕ - поскольку модель клеится методом «в стык», при вклеивании части 23X, следует выпустить половину её толщины на кромку ч. 10.

Приклеиваем комплект приборной панели - Рис.1C и радиостанцию - ч.27. Теперь приступаем к соединению ч.28 и 29, которые являются верхней обшивкой кабины (см. РИС. 3B). Получившийся элемент подгоняем к остальному фюзеляжу - часть 29. На части 10 наклеиваем элементы нервюр ч.33X. Теперь из ч.30 и шпангоута 31X создаём передний сегмент, наклеивая в обозначенных местах последующие элементы нервюр – ч. 32X. ВНИМАНИЕ – чтобы облегчить дальнейшие действия, связанные со сборкой крыла и ниш шасси, обязательно нужно вырезать отверстие в шпангоуте 31X!!

Приступаем к выполнению «носовой» части фюзеляжа - РИС.4A., 4e, 4C и 4D, а также формируем сегменты из частей 34 и 35, не забывая вырезать монтажные отверстия в шпангоутах. В подготовленный таким образом узел вклеиваем «стволы» (см. рисунок 4D), обращая при этом внимание на их параллельность, если смотреть сверху.
Из частей с 38 по 43 склеиваем воздухозаборник вместе с турбиной и вклеиваем в кольцо ч.44. Готовый узел вставляем в сегменты 34 - 35.

ВНИМАНИЕ!!! Во время этой операции всё время сверяем угол воздухозаборника относительно оси самолёта (к низу). Это проиллюстрировано на разрезе РИС. 4 и 4D. Получившийся таким образом модуль замыкаем кольцом из ч.46 и 47. a готовый узел, после проверки правильности стыка с хвостовой частью фюзеляжа, откладываем пока в сторону.
К хвостовой части приклеиваем сейчас обшивку оперения ч. 48 и 49. В завершение, при помощи частей 50P и 50L придаём форму хвостовой части на переходе стабилизаторы - фюзеляж. Поскольку форма является довольно сложной, следует выполнить копию этой части S - 0 с отпечатанного образца. При помощи копии производим пробы формировки, пока не получим нужный результат! После чего - наклеиваем оригинальную часть. Этот процесс проиллюстрирован на рисунке РИС. 5.

Теперь приступаем к сборке крыльев, начав со склеивания балок лонжеронов ч. 51. Руководствуясь РИС. 5A натягиваем эти элементы на лонжероны проверяя, точно ли они прилегают к лонжерону 2X. Потом оклеиваем ниши шасси частями 52A, 52B, 52. Также проверяем, проделаны ли в нервюрах 13X и "брусках" отверстия под стойки шасси.
Теперь из частей 53, 54, 55 склеиваем крылья. Демонстрируют эту операцию рисунки 5B, 5C и 5D. Сейчас приклеиваем сегмент 30 вместе с шпангоутом 31X и кончиками нервюр ч. 32X к центральной части фюзеляжа - см. РИС. 3C. Далее, после тщательной примерки и корректировки стыка крыла с корпусом, надвигаем его на лонжерон. Внимание это особенно трудный этап. Опять проверяем, не выступает ли что-то в нише шасси. Также проверяем симметрию крыльев относительно фюзеляжа и оперения!!!
Переход крыло - фюзеляж профилируем при помощи ч. 56L и 56P. Опять тренируемся «НА СУХУЮ» при помощи дубликатов, чтобы только после получения положительного результата применить оригинальную часть - см. РИС. 6.
Теперь можем заняться нижней частью фюзеляжа РИС. 5, 6A, 6B. Устанавливаем кожух двигателя ч. 57, 58 и сопло Ч. 59A, 59B, C и 59XX.

На этом этапе также можем приклеить ч. 64, 68, 69 - именно в такой последовательности (см. основной сборочный чертёж «PLAN GENERALNY»). Важна очерёдность этапов и соединение по типу черепицы этих частей. В оригинале это - теплозащитные экраны.

Возвращаемся к верхней части фюзеляжа, к сборке «фонаря» кабины - части под номерами 60, 60A, B и C. Выбирая вариант остекления, под шаблон для плёнки, используем окрашенную в голубой цвет развертку «фонаря». Процесс показан на РИС. 6. Внимание: «стекло» из плёнки вырезаем по пунктирной линии. Перед склеиванием рамы переплёта «фонаря» с остеклением, следует окрасить внутреннюю часть рамы в серый цвет.

Далее из ч. 37 и 37A, а также 45, 45A собираем узел хвостовой стойки шасси - РИС. 7. Обращаем внимание на форму колеса ч.65, 66, 67. Готовое шасси вклеиваем в нишу в ч. 7A и хорошенько закрепляем при помощи клея. Опять проверяем симметрию, смотря со стороны хвоста и снизу фюзеляжа. Стойка, если смотреть на неё со стороны хвоста должна представлять собой «продолжение» киля.

Завершающей операцией, требующей старательности, является установка основного шасси. Очерёдность работы иллюстрируют РИС. 6C и 6D, а также образец WZÓR P-P. Следует обратить внимание на крепость вклейки стоек шасси в ниши. Следует также правильно склеить крышки шасси, не перепутав правую сторону с левой - см. основной сборочный чертёж.
Нам осталось изготовить и установить антенную мачту и трубки Пито. В этом случае руководствуемся образцом WZOR A-A и РИС. 6.

В завершение всю модель ретушируем при помощи красок и покрываем бесцветным лаком. ВНИМАНИЕ!!! – при помощи лака необходимо стремиться придать модели максимальный глянец .
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