Польский самоходный автокран BUMAR-ŁABEDY DUT 0502
ХАРАКТЕРИСТИКА МОДЕЛИ
Модель разработана в масштабе 1:25. Содержит довольно много частей, но с постройкой справится даже не особо опытный моделист при условии тщательной подгонки деталей перед приклеиванием и следовании инструкции по сборке, а более продвинутые моделисты с легкостью дополнят ее многими деталями, сделанными самостоятельно.

ОБЩИЕ ЗАМЕЧАНИЯ

Модель, по выбору моделиста, может иметь: 
- вращающиеся и поворачивающиеся колеса всех осей; 
- подвижную многорычажную подвеску с подвижными же приводными валами; 
- выдвигающиеся и блокируемые опоры; 
- открывающиеся двери кабины; 
- двигатель с коробкой передач под снятой крышкой; 
- поворотную стрелу крана, которая имеет возможность подъёма, увеличения и сокращения по длине с блокировкой в выдвинутом положении; 
- вращающиеся барабаны лебедок.

Части спроектированы для склеивания встык, а вырезать их следует по середине линии контура. Вырезанные детали надо ретушировать.

В модели много движущихся частей. Их, насколько это возможно, очень тщательно подгоняем перед приклеиванием. Некоторые части имеют соответствующие детали из мягкой бумаги для подклеивания снизу в целях маскирования изнаночных (прим. переводчика: здесь и далее "изнаночная" означает "сторона, противоположная стороне, на которой отпечатана деталь") поверхностей. Как альтернатива, рекомендуется, используя краски для моделей, закрасить эти поверхности после склеивания.

Если встречаемся с изображениями предназначенных для подклеивания деталей в рамке, а рядом с ними располагается цветная рамка, то для нас это должно обозначать, что сначала следует подклеить фрагмент с частями, а потом приклеить с изнанки цветную рамку.
Нумерация соответствует последовательности сборки.
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Для постройки модели потребуются, кроме прочих, следующие материалы:

Валики или трубки диаметром 5 и 10 мм (для скручивания на них цилиндров\гидравлики\); клей "Капелька" или подобный сильной фиксации; модельный картон толщиной 0,5 мм и 1 мм; гладкая черная нить диаметром около 0,5 мм (на канат); пленка (фото, астралон) на стекла; двусторонний скотч; несколько зубочисток (диаметром 2 мм) и палочки для шашлыков (диаметром 2,5 мм) на шкворни и валы; три капсулы с упаковок от таблеток на проблесковые маячки (небесно-голубые, если прозрачные – красим изнутри перманентным маркером).

ОПИСАНИЕ СБОРКИ МОДЕЛИ
Постройку начинаем со сборки коробчатой рамы шасси (рисунок 1 и 2). С этой целью на низ 1+1a+1b наклеиваем конструкцию, склеенную из ребер W1 и W2. Также приклеиваем ребра W3. На верх наклеиваем элементы 2+2a+2b. Бока рамы оклеиваем частями 3L и 3P, а середину отверстия приводного узла оклеиваем элементом 3a, бока основания крана оклеиваем полосками 3b. Далее склеиваем передние и задние 4+4a опоры, а также кожухи опор (рисунок 2 и 3).

Передний кожух: вырезаем и формируем элемент 5. На часть 5c наклеиваем склеенные меж собой части 5a и части 5d, устанавливаем на ней склеенные опоры, снаружи приклеиваем части 5b (осторожно, чтобы не приклеить к подпорам!). Сверху закрываем другой частью 5c с наклеенными частями 5d. Все в сборе приклеиваем к элементу 5. Готовый кожух приклеиваем к раме шасси, и к ней в обозначенных местах наклеиваем защиту питания цилиндров 5e+5f, а также усилительные дуги 5g, оклеенные полосками 5h (либо подрисованные). Спереди приклеиваем кронштейны кабины 6+6a вместе с усилителями 6b, на кожух наклеиваем также элементы 7, оклеенные полосками 7a.
Задний кожух: склеиваем его из частей 8 и 8h таким же способом, как и передний. Приклеиваем его к раме. На раму наклеиваем кронштейны задних подъемных цилиндров 9 . Кронштейны передних цилиндров склеиваем из частей 10, 10a, 10b и 10c, после чего также наклеиваем их на раму.

Пилоны задней подвески: К передней части (с отверстиями) 11 приклеиваем пару элементов 11a. Далее просовываем в отверстия части 11 b, 11 c и 11d (угол кривой на рисунке 4), приклеиваем их изнутри к элементам 11a. Приклеиваем оставшуюся поверхность части 11. Готовые пилоны приклеиваем снизу рамы, места вклеивания советуем осторожно усилить клеем "Капелька".

Крепление передней подвески (рисунок 5): к элементам 7a приклеиваем попарно части 12. В месте стыка частей 1 и 5 вклеиваем треугольники 13, оклеенные полоской 13a. К нему приклеиваем держатели рычагов 13b.

Рычаги: вырезанные части 14 (передний верхний рычаг) , 15 (передний нижний рычаг), 16 (задний верхний рычаг) и 17 (задний нижний рычаг) склеиваем попарно изнаночными сторонами и оклеиваем полосками 15a либо подкрашиваем. Готовые рычаги пока откладываем.

Ведущие мосты задние (одинаковые) и передние (рисунок 6 и 7): вырезаем части 18 и 18a. Собираем их попарно, вставляем в отверстия палочки (помогает сохранять параллельность) и оклеиваем их боковинами 18b и 18c. Приклеиваем кронштейны рычагов 18d. Таким же образом, но используя части от 19 до 19f, склеиваем и передний мост. Далее ко всем мостам приклеиваем части 20, 20a, 20b и 20c в качестве раздаточных коробок. Снизу раздаточные коробки укрепляем полосками 20d. Передний механизм закрываем сверху частью 20e, а задний частями 20f. Из частей 21, 21a и 21b склеиваем конусы и приклеиваем их к коробкам (картерам). С другой стороны каждой коробки (картера) приклеиваем элементы 22 + 22a, а также 22b+22c.

Сверху задних мостов приклеиваем кронштейны рычагов 23 и 23a.

Поворотный механизм: очень внимательно вырезаем части 24, собираем их парами, к их боковинам приклеиваем по паре элементов 24a и 24b. Все в сборе приклеиваем к якорному диску 24c, одновременно подгоняя к ведущим мостам. С изнаночной стороны дисков 24c вклеиваем (при помощи капельки клея) оси колес Wz.l, сделанные из палочки для шашлыков. К дискам также приклеиваем крепеж цилиндров 24d. Готовые поворотные механизмы прикрепляем к мостам, предварительно всунув в отверстия шкворни Wz.ll. Шкворни предохраняем снизу каплей клея и потом приклеиваем снизу рулевые тяги 24e.

Поворотные цилиндры – элементы, трудные для выполнения, в модели невидимы, и о них можно забыть. Если же у кого-то появится желание, то: на толкатель (поршень) Wz.lll, сделанный из зубочистки, навиваем корпус цилиндра 25. Закрываем его с одной стороны крышкой 25a с наклеенной на нее проушиной 25b. С другой стороны всовываем толкатель с приклеенной проушиной 25c. В указанных местах к ведущим мостам приклеиваем парами проушины 25d, и в то же время к части 24b на поворотных механизмах приклеиваем по паре элементов 25e. Поворотные механизмы, мосты и цилиндры соединяем между собой шкворнями из проволоки диаметром 1 мм.

Усы поворотных механизмов соединяем с помощью перекладин Wz.IV, утолщенных элементом 25f с приклеенными концами 25g (соединения также шкворнями с проволоки 1 мм).

Подвеска шасси нашей модели может быть движущейся. Однако следует решить, надо ли (это повлияет на прочность и стабильность модели). Если да, следует также выполнить движущиеся (в одной плоскости) валы кардана, и от них рекомендуется начинать.

На палочках Wz. V навиваем (убрав зазор) втулки 26, палочки вынимаем и сразу плотно свиваем на их концах втулки 26a. К втулкам приклеиваем шарниры 26b. На тыльной стороне крестовины 26c приклеиваем пару элементов 26d, на них наклеиваем второй элемент 26c. Крестовину помещаем в шарнире 26b и соединяем с ним проволочкой диаметром 1 мм. Осторожно закрепляем капельками клея. На часть 26e наклеиваем часть 26f, на них часть 26g и шарнир 26h. Теперь шарнир 26h приклеиваем к крестовине. Готовые валы откладываем.

Цилиндры подвески: на маленький валик диаметром ок. 5 мм плотно навиваем корпус цилиндра 27. Корпус закрываем сверху крышкой 27a+27b. На нее наклеиваем проушину 27c (две части 27c склеиваем изнаночными сторонами), оклеенную полоской 27d. Полосками 27d также оклеиваем проушины 27e, склеенные изнаночными сторонами. Приклеиваем их клеем "капелька" к штоку Wz.VI. На шток свободно натягиваем нижнюю крышку 27f+27g, после чего очень плотно навиваем на его конце пистон 27h. Здесь внимание: пистон должен иметь возможность выполнять вращательные движения. Если мы не делаем движущиеся карданы, тогда пистон 27h должен иметь высоту ок. 17,5 мм, а если заполнить почти весь корпус, то, при сохранении вращательного движения он не будет работать по горизонтали, а подвеска будет стабильна! Пистон можно слегка смазать вазелином. Теперь монтируем подвеску, используя в качестве шкворней отрезки зубочисток: сначала к мостам прикрепляем рычаги верхние и нижние, потом к поворотному механизму штоки цилиндров.

Уже готовые мосты прикрепляем к подвеске на раме шасси в последовательности: верхние рычаги – нижние рычаги - цилиндры. Задние мосты можно уже соединить одним из отложенных карданов.

Ступицы колес: барабаны 28 свиваем в трубки и вклеиваем в них ребра 28a и 28b. К барабанам приклеиваем скрученную часть 28c с вклеенными ребрами 28d. Барабаны надеваем на ось, после чего накладываем кольца 28e и закрепляем их каплей клея. Все в сборе закрываем крышкой 28f. При желании можно наклеить гайки 28g.

Колеса: покрышку 29 склеиваем в кольцо и заполняем его ребрами 29a. Середину колеса оклеиваем полоской 29b, и вклеиваем в него диск 29c. На боковой поверхности наклеиваем кольца 29d. Потом на боковины шин наклеиваем кольца 29e, 29f и 29g. Наконец приклеиваем закраины обода 29h, а желающие могут доклеить гайки 29i. Готовые колеса наклеиваем на ступицы.

Коробка передач: часть 30 оклеиваем на частях 30a и 30b. Желающие могут наклеить оребрение 30c. В указанных местах приклеиваем кожухи подшипников 30d, 30e, а также верхние кожухи 30f. Часть 31 склеиваем в кольцо и выклеиваем его ребрами 31a, приклеиваем к коробке. Части 31b и 31c склеиваем изнаночными сторонами, и после оклеивания полоской 31d приклеиваем к ч.31a. Части 31e и 31f оклеиваем полоской 31g и приклеиваем к ч.31b. К части 31f приклеиваем элемент 31h. Снизу коробки приклеиваем сформованную на элементах 32a и 32b часть 32. Можно наклеить оребрение 32c. Также приклеиваем усиление 32d. Крепеж коробки передач (рис. 16,17): на прямоугольники 33 наклеиваем проушины 33a, все вместе приклеиваем по обе стороны коробки передач. Подобным же образом из частей 33b и 33c склеиваем консоль, которую приклеиваем в указанных местах снизу рамы шасси. Теперь прикладываем коробку снизу рамы, а когда совпадет с консолью, вкладываем в их отверстия шкворни Wz.VII. Далее склеиваем поперечину 33d+33e+33f, под ее концы подклеиваем подставки 33g. Все вместе приклеиваем к коробке передач (высота элемента 33g можно уменьшить либо увеличить, подложив прокладки). Теперь к коробке передач и мостам приклеиваем отложенные ранее валы кардана.

Двигатель: часть 34 формируем и оклеиваем на стенках 34a и 34b. Снизу приклеиваем часть 34c и масляный поддон 34d. Наклеиваем крышку головки 34e+34f. Спереди двигателя приклеиваем кожух привода газораспределительного механизма 34g+34h+34i.

Сзади двигателя приклеиваем кожух маховика 35 + 35a+35b+35c. К кожуху приклеиваем консоль подвески двигателя 35d+35e.

Навесное оборудование двигателя, левая сторона: сбоку приклеиваем защиту 36. Тут же под ней приклеиваем электрическую коробку 36a+36b+36c. Под коробкой приклеиваем стартер 36d+36e. Перед стартером к кожуху привода ГРМ приклеиваем насос 36f+36g.

Навесное оборудование двигателя, правая сторона: к головке приклеиваем крышку 37. К корпусу двигателя приклеиваем выхлопной коллектор 37a+37b. К коллектору приклеиваем турбокомпрессор 37c+37d+37e. Часть 37f свиваем на проволоке ок. 2 мм и приклеиваем как отвод газов с компрессора, позднее вклеим там выхлопную трубу. Компрессор соединяем с частью 37 с помощью колена, сделанного из проволоки Wz.VIII. Части 37g и 37h склеиваем и в качестве консоли генератора приклеиваем к передней стене двигателя. К ней приклеиваем генератор 37i+37j.

Навесное оборудование передней стенки двигателя: к защите распределителя приклеиваем кружки 38. Ременный шкив генератора (рис. 18,19): склеиваем между собой два кружка 38b, оклеиваем их полоской 38c. Наклеиваем на них последовательно кружок 38a, оклеенный полоской 38d, кружок 38b и второй кружок 38a. Готовый шкив наклеиваем на консоль генератора. Точно так же выполняем верхний ременный шкив, а нижний шкив складывается из трех кружков 38a с наклеенными кружками 38b, оклеенными полосками 38d. Нижний шкив соединяем со шкивом генератора, а также с верхним шкивом отдельными клиновыми полосками-ремнями, выполненными собственноручно, например, из черного бристоля. На верхний шкив наклеиваем вентилятор 38e.

К двигателю приклеиваем опоры 39 и 39a. Их высоту, при необходимости, корректируем так, чтобы двигатель встал горизонтально. Двигатель пока не приклеиваем. Сначала склеиваем узел гидравлических насосов: основание насосов – элементы 40, оклеенные полоской 40a. К нему приклеиваем свитые на колечках 40b корпуса насосов 40c. Далее выполняем ранее описанным способом из частей от 41 до 41e, а также Wz.lX два меньших карданных вала – в этом случае, однако, не должны быть движущимися, а изогнутыми "намертво". Изгиб согласно рисунку 20 корректируем, примеряя к модели. Один кардан приклеиваем к двигателю и коробке передач, двигатель приклеиваем. Другой кардан приклеиваем к коробке передач и насосам, которые наклеиваем в указанном месте рамы.

Радиатор: радиатор склеиваем из части 42, оклеенной на боковинах 42a. К радиатору приклеиваем сформованную защиту 42b, а на ее край наклеиваем кольцо 42c. Готовый радиатор приклеиваем перед двигателем так, чтобы вентилятор работал в плоскости кольца 42c. Высоту (наклеиваем на части 7a) можно регулировать с помощью прокладок.

Кабина водителя: стенки предварительно подгоняем, чтобы взаимно закрывали края, затем отдельно слоями склеиваем, подгоняя оконные и дверные проемы.
Продавливаем (например, пустым стержнем от авторучки) снизу сгиб под ветровое стекло передней стенки 43 и склеиваем изнаночной стороной с внутренней стенкой 43a. Точно так же склеиваем заднюю стенку 43b+43c. Склеиваем боковые стенки (в этом случае внешние элементы подклеиваем картоном 0,5мм) 43dL+43eL+43fL, а также 43dP+43eP+43fP. Склеиваем изнаночными сторонами крышу 43g и 43h, изнутри приклеиваем обшивку 43i. К крыше приклеиваем также заднюю, боковые и переднюю стенки. Склеиваем элементы пола 43j, 43k и 43i, готовый пол вклеиваем в кабину. На крышу наклеиваем сформованный элемент 43m (пустое кольцо под ним можно заполнить прямоугольником из картона).

Изнутри кабины вклеиваем "подоконник" 44+44a, центральную консоль 44b с рычагом коробки передач 44c, приборную доску 44d, наклеенную на основание 44e, педали газа и тормоза 44f. Склеиваем кресла 45 + 45a+45b+45c+45d+45e+45f. Три вклеиваем в кабину, одно откладываем на потом. Части 45g и микрофон 45h – это радиосвязь, которую наклеиваем на "подоконник". Микрофонный провод лучше всего сделать, навив на иглу от шприца тонкую проволоку в изоляции.

На рулевой вал Wz.X навиваем снизу полоску 46, тесно накладываем кронштейн 46a, а также узел зажигания 46b с рычажками 46c. Сверху вала навиваем другую полоску 46 и наклеиваем рулевое колесо 46d + 46e. Все вместе приклеиваем пяткой к передней трапеции, а кронштейном к стенке 44a сразу же под приборной панелью. В месте, где приклеили рулевой вал, под полом кабины приклеиваем сформованную часть 46f с наклеенным валиком 46g+46h.

Двери кабины: внешнюю обшивку 47L склеиваем изнаночной стороной с частью 47aL (поверхность под отверстием ручки двери красим в красный цвет). На нее наклеиваем внутреннюю обшивку 47bL, обивку 47c и ручку 47d. Снаружи наклеиваем ручку двери 47e. Точно так же склеиваем правую дверь. Готовые двери можно приклеить к модели намертво (закрытые или открытые), либо же подвесить на петлях. Петли (47f, место приклеивания указано на дверях) модно сделать в простой версии – обычными кусками картона, либо свить трубки из картона на проволоке 0,5 мм и приклеить их встык. Выбор предоставим моделистам.
Остекление кабины: фрагмент схемы с рамками стекол 48, 48a, 48b и 48c наклеиваем на двустороннюю липкую ленту (например, утеплитель для пола). Вырезаем отверстия, ретушируем, снимаем защитный слой и наклеиваем на прозрачную пленку. Теперь вырезаем целые окна и ретушируем внешние края, после чего окна наклеиваем на кабину и двери. На двери также наклеиваем на подкладках 49 кронштейны зеркал Wz.XI и сами зеркала 49a (можно их сделать из серебристой фольги).

Передний бампер и входные ступени. Моделисты могут вырезать фары и сделать из фольги отражатели и стекла. А можно оставить и напечатанные. Для удобства на усиливающих элементах бампера нарисованы отверстия. Формируем бампер 50. Два "листка" в среднем отверстии разгибаем от середины к бокам. Бампер подклеиваем частью 50a. Сзади вклеиваем часть 50b, закрывающую бампер. Среднее отверстие выклеиваем сверху и снизу элементами 50c. В ступеньке 50dL надрезаем и выгибаем к середине полку. Подклеиваем элементом 50eL и придаем форму. Приклеиваем часть 50f, сзади закрываем частью 50g. Отогнутую полку дополняем частью 50h. Нижнюю ступень формируем и склеиваем изнаночными сторонами с частями 50i и 50j, после чего приклеиваем ее к части 50dL. Точно так же склеиваем правые ступени. К обеим ступеням приклеиваем спереди бампер и все вместе приклеиваем к кабине. Изнаночные поверхности снизу подкрашиваем.

На кабину наклеиваем еще: указатели поворотов 51+51a (две черно-белые лампы – позиционные огни для наклеивания на крышу кабины) и ручки Wz.XII. На крыше размещаем проблесковый маячок: свиваем конус из части 51b, подгоняя его к капсуле от лекарств. На бампер: передние стробоскопы (овиваем пару кружков 51c+51d полоской 51e), регистрационный номер 51f (стоймя на краю бампера), катафот 51g. Под бампер приклеиваем противотуманные лампы – склеенные между собой изнаночными сторонами части 51h и 51i, оклеенные полоской 51j. Фару - искатель склеиваем, оклеив донце 52a полоской 52. Если голубые поля в части 52b вынуть и заменить пленкой, то получим отражатель 52c. Часть 52b приклеиваем к "кастрюле" и оклеиваем полоской 52d. Часть 52e формируем в виде ручки и наклеиваем на отражатель. На бампер приклеиваем это все на ножке, которую получаем из плотно скрученной части 52f.

Способы выполнения стеклоочистителей 53 (два на водительской кабине и один на кабине оператора) мы не навязываем. Части проще сделать, выполнив их несколько большего размера. Можно их сделать из любых материалов, например, из черного бристоля.

Готовую кабину приклеиваем к кронштейнам рамы. Внимание: если кабина не ложится горизонтально, можно на кронштейны наклеить корректирующие прокладки.

Кронштейны помостов: в указанных местах на верхней поверхности чехлов передних опор наклеиваем крепежную конструкцию 54+54a+54b. В указанных местах рамы приклеиваем кронштейны 54c+54d и 54e+54f. Скошенные поверхности элементов 54c и 54e оклеиваем полосками 54g. Верхние поверхности кронштейнов и конструкции 54+a+b должны лежать в одной плоскости с верхней поверхностью рамы.

Помосты: отдельные элементы помостов подклеиваем дополняющими их частями: 55aL+55dL, 55bL+55eL, 55cL+55fL, 55aP+55dP, 55bP+55eP, 55cP+55fP и 55+55g. Сгибаем к низу внешние "фартучки" помостов. Часть 55i – это запас цвета, который можно разрезать на тонкие полоски и оклеить помосты вместо ретуши. Готовые помосты наклеиваем на модель, за исключением передних помостов 55a (L и P), - те приклеиваем одновременно с брызговиками. На верхнюю поверхность наклеиваем "на край" элементы 55h, которые будут ограничивать зазор кожуха двигателя.

Крылья: в указанных на раме местах приклеиваем кронштейны крыльев Wz.XIII с плотно навитыми на их концах элементами 56. К ним приклеиваем сами крылья 57, подклеенные снизу частями 57a, с приклеенными элементами 57b и 57c. К нижним внутренним краям крыльев приклеиваем фартуки 57d (их можно сделать из черного бристоля). Переднее крыло: склеиваем его таким же способом, как ранее, из частей 58, 58a, 57b, 57c. На крыло наклеиваем ящичек-тайник 58b с крышкой 58c. Все вместе приклеиваем к отложенному ранее помосту и одновременно к раме шасси. В указанном месте правой стороны рамы приклеиваем масляный бак 59, оклеенный на донцах 59a. На бак наклеиваем подклеенный пленкой стекло указателя масла 59b (можно сначала закрасить часть шкалы желтым цветом). Топливный бак: элементы 60 наклеиваем на ребра 60a. В получившийся между частями 60a уступ вклеиваем прямоугольник 60b. Формируем обшивку 60d и приклеиваем к ней боковые стенки 60c и средние 60a. На часть 60b наклеиваем свернутую горловину 60e и пробку 60f. На бак наклеиваем оребрение 60g и 60h. Сзади бака приклеиваем прямоугольник 60i, этим прямоугольником приклеиваем бак с левой стороны рамы (около 2 мм ниже помоста). Снизу бака приклеиваем плиту 61 с кронштейнами 61a. Скручиваем трубки 61b и вклеиваем в них кружки 61c. Крышки 61d обшиваем и приклеиваем их к бакам. На крышки наклеиваем пробки 61e. Перед топливным баком приклеиваем к низу помоста стремянку 61f. Кожух бака 61g оклеиваем на ребрах 61h, приклеиваем донце 61i и хомуты 61j. Готовый бак приклеиваем с внешней стороны правого кронштейна под кабиной водителя.
Под кабиной водителя между кронштейнами вклеиваем скошенный масляный радиатор, сделанный из частей 62 и 62a (рис.31).

Выхлопная труба: из проволоки (можно в изоляции) толщиной ок. 2 мм формируем трубу (рис.35), красим и приклеиваем к выходному отверстию турбокомпрессора. Другой конец приклеиваем к кожуху 63, оклеенному на кружках 63a и 63b (кожух можно сделать из сетки, в то время как труба 63c достает до самого помоста) с приклеенным выпускным отверстием 63c.

Кожух двигателя: часть 64 формируем и приклеиваем к ней стенки частями 64a, 64b и 64c. С правой стороны приклеиваем кожух турбокомпрессора 64d. Крышку склеиваем из частей 64e+64f и наклеиваем на нее две рукоятки Wz. XIV. На край кожуха наклеиваем полоску 64g, который закрывает стык со следующим сегментом. Подобным же способом склеиваем последовательно сегменты: 65 до 65d, 66 до 66d и 67 до 67c. Готовые кожухи свободно укладываем на помостах.

Буксировочная лебёдка: изнаночными сторонами склеиваем диск 68+68a. В указанном месте диска приклеиваем перекладину 68b+68c. На перекладину наклеиваем корпус подшипника 68d+68e и ребра 68f (одну крышку 68d приклеиваем только после вставления оси в готовую лебедку). Вращательный привод складывается из отрезка 68g, обернутого на шпангоутах 68h, ребер 68i, гидравлического привода 68j+68k и крышки 68m. Барабан лебедки склеиваем из дисков 68n и вклеенного между ними цилиндра 68o, свитого на ребрах 68p. Накручиваем на него немного черной нитки диаметром около 0,5 мм. Из частей 68r, 68s, 68t и второй пары 68d склеиваем подпорку с подшипником. Через середину подпорки, привод и барабан просовываем ось, выполненную из зубочистки, и приклеиваем подпорку к основанию. Изнаночными сторонами склеиваем рамки 68u, оклеиваем их полоской 68w. Приклеиваем кронштейны 68y, между них вклеиваем вал Wz.XV. После приклеивания крепежных ребер 68z всю лебедку приклеиваем сзади машины.

Стрела лебедки: к плечам стрелы 69 приклеиваем снизу усилители 69a. Приклеиваем свернутые на проволоке диаметром 2 мм втулки 69b и зацеп троса 69c. Ручки 69d приклеиваем к основанию 69e, вкладываем в них стрелу и фиксируем пальцами, выполненными из зубочистки. Тросик с лебедки прикрепляем к стреле. Саму стрелу приклеиваем под лебедкой.

Оборудование задней части корпуса: элементы 70 (левый – длиннее, правый - короче) укрепляем сзади кронштейнами 70a. Наклеиваем на них предупреждающую таблицу 70b, задние фонари 70c+70d и регистрационный знак. Все вместе приклеиваем под кожухом опор. С левой стороны также приклеиваем знак 51g.

Опоры: на штоках Wz.XVI не очень туго свиваем полоски 71. Приклеиваем их к сделанным ранее подпорам так, чтобы прерывистые линии на ч.71 закрывались поверхностью опор. Внимание: передние и задние опоры повернуты друг относительно друга! (рис.2). Теперь на выступающие фрагменты ч.71 наклеиваем трубки 71a и 71b (бело-красные полосы не закрашены по всему периметру). Каждый цилиндр закрываем сверху частью 71c. На каждый шток навиваем снизу очень плотно полоску 71d. Готовые опоры всовываем в их кожухи.

На башмаки опор 71e наклеиваем туго свитые на прутке диаметром 4 мм полоски 71f. Приклеиваем ребра 71g. Готовые башмаки можно приклеить к штокам либо отложить на платформу подъемного крана.

Если хотим иметь возможность блокирования расставленных опор, навиваем на шток трубку 71h. Однако, навиваем так, чтобы можно было ее снять. После высовывания штока свободно накладываем такую трубку и вкладываем шток в подпору с поворотом, в результате чего он будет заблокирован в высунутом состоянии.

Основание стрелы. Склеиваем согласно рисунку 40 каркас основания: ребра W4 и W5 приклеиваем к поперечному ребру W6. К ним приклеиваем ребро W7 с приклеенными ребрами W8 и W9. Готовый каркас оклеиваем элементами обшивки: 72, 72a, 72b, 72c и 72d. Сзади и снизу приклеиваем соединенные изнаночными сторонами элементы 72e и 72f. Приклеиваем также гайки 72g и кольца 72h.

Изнаночными сторонами склеиваем поворотную платформу 73+73a. Вместо ретуши ее боковины можно оклеить полосками 73b. К платформе приклеиваем склеенное ранее основание стрелы.

Изнаночными сторонами склеиваем между собой два кольца 73d. Приклеиваем к ним снизу четыре кольца 73c. Оклеиваем их полоской 73e и в указанных местах наклеиваем зубья 73f (готовый зубчатый венец можно весь покрасить). Снизу поворотной платформы наклеиваем скользящее кольцо, составленное из двух элементов 73g, оклеенных полоской 73n снаружи и полоской 73o изнутри. Снизу платформы вклеиваем в отверстие также поворотную цапфу, то есть полоску 73h, навитую на двух частях 73i. Внимание: цапфу подгоняем к платформе и отверстию в частях 73d, а уже потом вклеиваем в платформу. К поворотной цапфе приклеиваем еще ведомую цапфу 73j+73k, середину которой подгоняем к отверстию в раме. Теперь все вместе вкладываем в зубчатое кольцо и снизу всовываем тесно подогнанные подкладки 73m. Первую – без клея, ее задача – изолировать не склеенные поверхности.

Привод вращения: склеиваем основание 74 + 74a. На него наклеиваем цилиндр 74b+74c, на него последовательно цилиндр 74d+74e, коробку 74f и цилиндр 74g+74h. Снизу приклеиваем цилиндр 74i+74j, а также кожух в форме полуцилиндра 74k+74m. Готовый привод вклеиваем в отверстие в оборотной платформе. Всю платформу пока к шасси не приклеиваем, сделаем это в конце.

Кабина оператора: так же, как и кабина водителя, при склеивании требует подгонки слоев стенок по отверстиям окон. Последовательность склеивания выглядит следующим образом: боковая стенка 75+75a, задняя 75b+75c, пол 75d+75e (отцентрировать), боковая стенка 75f+75g+75h , передняя стенка 75i+75j, верхняя стенка 75k+75l. На верхней стенке наклеиваем элементы 75m, 75n и 75o.

Внутреннее оснащение: под передней стенкой приклеиваем основание пульта 76 (вырезаем отверстие!). На нее наклеиваем пульт 76a+76b. Под боковой стенкой приклеиваем пульт 76c+76d, на пульт наклеиваем кожух шарнира ("гармошка") 76e и рукоятку джойстика управления лебедками, сделанный, напр., из палочки. Вклеиваем отложенное ранее кресло. Через передний пульт вставляем рулевой вал Wz.XVII с навитой полоской 76f, наклеенным рулем 76g+76h и таким же, как к кабине водителя, набором соединителей 46b+46c. Наклонный пульт 76i+76j подвешиваем с помощью проволочки на шарнирах 76k+76l, которые приклеиваем к полу. На пульт также наклеиваем кожух 76m и джойстик управления стрелой, сделанный из палочки.

Двери склеиваем из элементов 77, 77a , 77b и 77c. Наклеиваем ручки 47e и обшивку 77d. Теперь (с использованием двустороннего скотча) наклеиваем стекла от 78 до 78e. С помощью четырех кронштейнов Wz.XVIII над верхним стеклом размещаем защиту 78f. Двери крепим, подобно передним, насовсем или на петлях 47f. На кабину наклеиваем поручи Wz.XIX (покрашенные в белый цвет) и фару - искатель, склеенную из элементов 79, 79a, 79b и 79c. Склеиваем три кронштейна 80+80a и приклеиваем их в указанных местах под кабиной. Снаружи приклеиваем кожух 80b. Всю кабину наклеиваем на узел вращения.

По другой стороне основания стрелы наклеиваем элементы 80c, оклеенные полосками 80d. Туда же доклеиваем кожухи гидравлики 80e+80f+80g.

Гнездо лебедки и противовеса: склеиваем изнаночными сторонами части 81 и 81a, 81b и 81c, а также части 81c и 81d. Конструкцию соединяем, сверху заклеиваем неокрашенные поверхности полосками 81e. Из ребер от W10 до W13 склеиваем каркас противовеса. Оклеиваем его элементами 82, 82a и 82b. Противовес приклеиваем снизу гнезда лебедки. Сверху наклеиваем "мигалку" 51 b. Готовый узел вклеиваем в нишу основания стрелы.

Главная лебедка: на прутке диаметром 10 мм плотно навиваем трубку 83. Потом навиваем на нее два слоя тонкой бумаги, напр., из инструкции (очень осторожно можно склеить за минуту, если всунуто!). На нее плотно навиваем полоску 83c, снимаем ее и всовываем навитую тонкую бумагу. Это действие позволит нам получить зазор барабана лебедки. Отверстия трубки 83 закрываем кружками 83a+83b, а на края трубки 83c наклеиваем кружки 83d. Таким образом, получаем готовый барабан, на который наматываем нитку. Барабан надеваем на ось 83, с боков зажимаем его (без клея) тесно подогнанными дисками 83e+83f. С левой стороны приклеиваем вылет питания гидравлического цилиндра 83g+83h+83i, вся лебедка должна сидеть в гнезде достаточно прочно, иметь свободу вращения и легко сниматься.

Двигатель подъемника: на пруте диаметром 10 мм очень плотно и аккуратно навиваем элемент 84. Внимание: если наш прут будет по длине сходиться на "конус" примерно на 0,1 мм, тогда получившийся цилиндр будет теснее к верхнему концу. Это позволит (после подгонки поршня) удерживать стрелу крана в почти вертикальной позиции. Места, где оканчиваются слои, заклеиваем полоской 84m. Цилиндр заглушаем снизу элементами 84a и 84b (приклеиваем эти элементы особо старательно, можно себе помочь "капелькой"), к ним приклеиваем проушину 84c+84d+84e. Толкатель: очень плотно на пруте диаметром 5 мм свиваем элемент 84f. Готовый должен иметь диаметр 6 мм. На конец толкателя плотно навиваем и подгоняем поршень 84g сначала насухо, без приклеивания. Второй конец толкателя можно заполнить "пробкой", скрученной из бумаги. Далее вкладываем толкатель с поршнем в цилиндр, всовываем и заклеиваем элементы 84h и 84i. К толкателю приклеиваем проушину 84j+84k.

Цилиндр «якорим» в элементах 85+85a, вклеенных в основание 85b с помощью шкворня из палочки диаметром 2,5 мм, заклеиваем элементами 85c. Основание 85b вместе с двигателем приклеиваем к поворотному узлу.

Стрела (балка) крана. Расчетный зазор между секциями стрелы составляет 0,5 мм. Очень важно вырезать идеально по линии контура, используя прямую (не "подрезанную" ножиком) линейку. Советуем каждый раз отдельные элементы примерять перед склеиванием. На отдельных элементах обозначены отверстия, их можно вырезать. Тогда после раздвигания секций и использования "шплинтов" стрелу можно будет оставить в разложенном положении. Как и при сборку кабины, края должны взаимно перекрываться. Элементы, приклеенные на изнаночных сторонах, соответственно тщательно центруем.

Постройку начинаем со склеивания изнаночными сторонами элементов 86+86a (не забываем выбрать отверстия). Элементы соединяем снизу частями 86b+86c, а сверху элементами 86d+86e. Сзади закрываем элементом 86f. Снизу задней части наклеиваем консоли 86g+86h, между ними вклеиваем трубку 86i. Консоли уширяем полосками 86j, оклеенными на кольцах 86k. На бока секции наклеиваем узел закрепляющих элементов 86m. Спереди бока оклеиваем элементами 86n, 86o, 86p. Из частей 86s и 86r собираем консоль двигателя. Консоль соединяем с двигателем с помощью шкворня из палочки 2,5 мм и заклеиваем шкворень элементами 86t. Далее изготавливаем подпорку: свиваем на пруте диаметром 4 мм две трубки 87. На них наклеиваем балку 87a+87b+87c. Снизу балки вклеиваем усилители 87d, на балку ограничители 87e. Смазываем клеем нижние поверхности трубок и место их стыка с радиатором, приклеиваем к шасси (опирается на элементы 7a). Теперь соединяем шкворнем готовый сегмент стрелы с основанием, опираем его на подпорку. В этот момент можно (следует сначала полностью всунуть поршень в подъемный цилиндр) приклеить консоль двигателя подъемника к части 86b.

Первые две выдвижные секции отличаются только размерами (помним об отверстиях), их склеиваем так (для второго обозначения в скобках): склеиваем нижние элементы 88+88a (89+89a), доклеиваем боковые 88b (89b) и закрываем верхними 88c+88d (89c+89d). К секциям приклеиваем спереди элементы 88e (89e) и 88f (89f), приклеиваем последовательно полоски из комплекта 86p. Оставшуюся секцию склеиваем из верхних и нижних элементов 90+90a, а также боковых 90b. Закрываем ее с одной стороны прямоугольником 90c. На первые три секции наклеиваем кронштейны 91, болты 91a, защиту 91b, направляющие роликов 91c, а также ролики, выполненные из покрашенных в черный или серебристый цвет зубочисток.

Освещение рабочей зоны: склеиваем два галогенных прожектора 92. На ось Wz.XX надеваем рычаг 92a, на концах оси наклеиваем прожекторы. С помощью элементов 92b и 92c ось с прожекторами приклеиваем под главную секцию стрелы. Из элементов 92d и 92e склеиваем цилиндр узла управления прожекторами. В середину вставляем толкатель Wz.XXI. Весь узел приклеиваем к рычагу, а с помощью подставки 92f к стреле. Полоской 92g оклеиваем кружки 92h, к ним приклеиваем кружки 92i, оклеенные полоской 92j. Готовую бобину провода приклеиваем к стреле.

Наконечник стрелы: склеиваем изнаночными сторонами элементы 93 и соответствующие им 93a. Наклеиваем на них части 93b и 93c. Между частей 93 вклеиваем конструкцию, склеенную из частей 93d. Приклеиваем свернутые на проволоке диаметром 1 мм трубки 93e. Наконечник приклеиваем к стреле. На него также наклеиваем (необязательно малые размеры элементов) основание позиционных огней 93f и сами огни 93g+93h + 93i.

Ролики и блоки. Вырезаем элементы 94 и 94a (внимание: элемент 94a – это прямоугольник, с выреза подклеенный картоном 0,5 мм и бристолем). Склеиваем 10 штук роликов таким образом, чтобы каждый элемент 94a был оклеен двумя элементами 94. Вырезаем также прокладки 94b. Оси Wz XXII выполняем лучше всего из стали диаметром 2,5 мм, сгодится также и хорошо отшлифованная палочка от шашлыка. Двигается с минимальным трением. На верхнюю ось в наконечнике стрелы вкладываем два ролика, разделенных втулкой 94c, а от корпуса отделенных подкладками 94b. На нижней оси четыре ролика разделены прокладками 94b. Советуем оставить себе возможность демонтажа, иначе вкладывание троса окажется затруднительным.

Блоки складываются из элементов 95, 95a, 95b. Способ сборки: на ось блока WzXXII накладываем два ролика, разделенных прокладкой, снаружи также накладываем прокладки. Ось с роликами вкладываем в один элемент 95. В элемент 95 вкладываем также шпильки Wz.XXIII вместе с разделяющими втулками 95c (их можно сделать, напр., из изоляции от провода). Одновременно в нижнее отверстие вкладываем ось крюка Wz XXIV с втулками 95d и крюком, склеенным из двух элементов 95e. Теперь накладываем на оси и шпильки другую часть 95. На ось роликов накладываем прокладки, ролики, а на шпильки – разделяющие втулки 95f. Накладываем элементы 95a, оси закрепляем частями 95b и каплями клея. Внимание: подъемник "в реальности" часто остается подвешенным. Трос проходит через все ролики, или через половину роликов, блоки частично демонтированы. Трос можно, таким образом, провести только по двум роликам.

К кронштейнам кабины водителя (под низом) приклеиваем элементы 96 с зацепами Wz XXV. На зацепах закрепляем трос Wz XXVI, который удерживает крюк в транспортном положении.

Теперь последовательно протягиваем трос от лебедки через ролики наконечника и блоки (наверху протягиваем его через один ролик, другой ролик применяется при использовании дополнительной лебедки). Проводку троса иллюстрирует рисунок. Свободный конец вклеиваем между двумя элементами 95g, которые на оси из проволоки прикрепляем к наконечнику стрелы.

Корпус фильтра: склеиваем основание 96. Склеиваем корпус 96a, закрываем его обшивкой 96b и 96c. К обшивке 96c приклеиваем склеенные изнаночными сторонами части 96d, оклеенные полоской 96e. К ним приклеиваем части 96f, оклеенные полоской 96g. Корпус приклеиваем (швом вниз) к основанию 96, приклеиваем скрепляющий хомут 96h. Часть 96i склеиваем в трубку, вклеиваем в отверстие в корпусе. На верх наклеиваем "грибок" 96j+96k. Сзади вклеиваем трубку 96m. Корпус приклеиваем на платформу с правой стороны двигателя так, чтобы трубка 96m касалась крышки двигателя (не приклеиваем).

Шкафчики для мелких инструментов: формируем обшивку 97. Вклеиваем в нее изнутри последовательно: заднюю стенку 97a, верхнюю 97b, боковые 97c и дно 97d. К середине шкафчика вклеиваем вертикальную перегородку 97e и горизонтальную 97f. Склеиваем дверцы 97g+97h. Дверцы крепим с помощью петель 97i (или выполненных самостоятельно). Внутрь шкафчика вставляем выдвижные ящички 98. Другой шкафчик 99 склеиваем идентично – отличается только длиной и отсутствием вертикальной перегородки. Вставляем в него ящички 100. Тайник за кабиной оператора: формируем элемент 101 и крышку 101a. Если есть желание, можно использовать элементы 101b, служащие для укрепления тайника (если могут быть открыты). Далее склеиваем между собой два элемента 101c, края оклеиваем полоской 101d. Приклеиваем их до стенки тайника и с их помощью к задней стенке кабины оператора. Части 102 – подвесы – можно сделать в виде двух-, трех-, либо четырехпрофильных и повесить на крюк либо положить на платформу. Модель готова.

Если будете раскладывать модель в рабочую позицию, следует помнить, что на крюк всегда надо вешать какой-нибудь груз. Это предотвратит соскальзывание троса с роликов и выпадение его.
Автор модели: Ян Колодзей (Jan Kołodziej)
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