Тяжелый танк Т-35 обр. 1932 г. 

ОПИСАНИЕ ПОРЯДКА СБОРКИ МОДЕЛИ

ОБЩЕЕ:
Модель тяжёлого танка T-35 относится к моделям со средней трудоёмкостью сборки, требует терпеливости и особенно старательного исполнения элементов ходовой части и силовой установки. В основной вариант модели принципиально заложено:

полное оборудование моторного отделения;

полностью укомплектованные боевые отделения и все башни;

подвижные в вертикальной плоскости орудия;

все башни имеют возможность вращения;

открывающиеся крышки люков башен;

открывающийся посадочный люк механика --водителя;

открывающиеся люк доступа к двигателю и трансмиссии;

вращающийся вентилятор;

открывающийся смотровой люк механика - водителя;

вращающиеся катки и колёса ходовой части;

подвижные тележки подвески;

возможность регулировки натяжения гусениц;

возможность изготовления гусеницы из ленты или из отдельных траков;

Менее опытные моделисты могут выполнить модель в упрощённом варианте, отказавшись от перечисленных выше предложений.

Перед началом сборки модели следует тщательно изучить монтажные рисунки, а также ознакомиться с текстуальным описанием сборки отдельных узлов.

Очерёдность сборки модели в пределах данного номера в основном соответствует последовательности нумерации частей и буквенных обозначений.

Кромки частей (особенно утолщённые картоном и некоторые внутренние поверхности) требуют ретуши. Для этой цели необходимо использовать краски соответствующе подобранных оттенков цвета. Ретушь этих частей и узлов производится в процессе их выполнения и до приклеивания ко всей конструкции. Благодаря этому, доступ к нуждающимся в подкраске местам будет облегчён.
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ОПИСАНИЕ СБОРКИ
Сборку модели начинаем с подклейки картоном и вырезки всех элементов каркаса корпуса (ч.K-1 K-13). Из ч.K-1, K-2L, K-2P, K-4, K-5 и K-6, согл. рис.1, склеиваем каркас нижней части корпуса в следующей последовательности: в первую очередь в ч. K-1 вклеиваем лонжероны (ч.K-4), на них приклеиваем пол (ч. K-5) и только после этого всю конструкцию собираем вместе с ч. K-2L, K-2P и K-6. Остальные элементы каркаса корпуса будем доклеивать к основной конструкции частями, по мере комплектования интерьера модели. Вклеиваем пол боевого отделения (ч.1) со снижением уровня настила (ч. 1a). Борта боевого отделения (ч.1bL, 1 bP) доклеиваем к ч. K-2L, K-2P. Укомплектование интерьера начинаем с изготовления согл. рис.2 подбашенного контейнера боеукладки снарядов кал. 76 мм (узел 3). Выступающие из контейнера гильзы снарядов выполняем из ч.33g, 33c и 33d и приклеиваем на лобовой стенке ч.3. Собранный контейнер приклеиваем к ч. 1 согл. рис.4.

Подбашенный контейнер боеукладки 45 мм снарядов (узел 4) выполняем согл. рис.3 и приклеиваем к полу (ч.1) согл. рис.4.

Ящики с ЗИП (ч.5, 6 и 6a) склеиваем в виде коробок и приклеиваем к полу (ч.1), как показано на рис.4.

Пол под главной башней (узел 7) выполняем, оклеивая элемент K-7 с обеих сторон частями 7 и 7a. Выполненный таким образом узел вклеиваем между стенок корпуса согласно рис.1 и рис.32. Кронштейны свода корпуса (ч.7b) приклеиваем в обозначенных местах к ч.1, кромкам ч. K-7, а также боковым стенкам корпуса (ч.1bL, 1bP).

Передний контейнер боеукладки 45 мм снарядов (узел 8) выполняем согл. рис.5.

Каркас лобового листа (ч. K-8) формируем и подгоняем к вырезам в элементах собранного к этому времени корпуса, но пока не вклеиваем в него. Снизу, в месте выреза под прибор наблюдения механика – водителя, подклеиваем ч.1c a потом внутреннюю обшивку (ч.1d). В месте, обозначенном на ч.1d, согл. рис.5 и рис.33, приклеиваем контейнер (узел 8).

Задний контейнер боеукладки 45 мм снарядов (узел 9) склеиваем согл. рис.6, но на обозначенное в отделении место вклеим его только в процессе комплектования кормовой части боевого отделения.

Вертикальные стеллажи для дисков пулемёта ДТ (узел 10) выполняем согл. рис.7. На этом этапе сборки модели нам будет необходимо выполнить эти самые диски (ч.83e, 83f, 83g, 83h) согл. рис.78, поскольку они нужны для заполнения поочерёдно выполняемых стеллажей. После вклейки дисков в узел 10, устанавливаем стеллажи внутри модели согл. обозначений на ч.1, 1bL и 1bP и в соответствии с рис.32 и 33.

Горизонтальный стеллаж для дисков пулемёта ДТ (узел 11) выполняем согласно рис.8 и дополняем готовыми дисками.

К каркасу перекрытия передней части боевого отделения (ч.K-9), в обозначенном месте, приклеиваем ч.1e a потом ч.1f. В обозначенном на ч.1f месте приклеиваем готовый узел 11 (рис.33).

Напольные стеллажи для дисков (узел 12) выполняем согл. рис.9, укомплектовываем дисками и устанавливаем внутри согл. рис.32 и 33.

Педали системы управления (узел 13) устанавливаем согл. рис. 10. Места приклеивания рычагов педалей (ч.13b, 13g) к педальному мостику (ч. 13a) обозначены на мостике линиями, а угол же наклона рычагов по горизонтали устанавливаем по рис.33. Монтаж педалей осуществляем сначала на ч.1d.

Баллоны системы воздушного запуска (узел 14) выполняем согл. рис. 11, приклеивая их по правой стороне перегородки с вырезами (ч.14a). Готовую стенку вклеиваем внутрь отделения согл. меток на ч.1, руководствуясь при этом рисунком 33.

Приборную доску механика - водителя (узел 15) выполняем согл. рис. 12. Сначала ч. 15 наполняем элементами 15a, 15b, 15c и 15d, потом выполняем комплект верхних указателей (ч.15e, 15f, 15g). Готовые узлы с указателями приклеиваем в обозначенных местах к ч.1d. Боковой прибор наблюдения механика - водителя (ч.15h), после придания ему формы, приклеиваем к левой стенке (ч. 1 bL).

Рычаги управления (узел 16) выполняем согл. рис.13, придавая рычагам (wz.1) наклон, как показано на этом рисунке. На листе, где изображены шаблоны и образцы, рычаг показан в вертикальном положении. Это сделано для того, чтобы было возможно измерить его реальную длину. Рычаги приклеиваем к полу после установки кресла механика - водителя.

Рычаг переключения передач (узел 17) выполняем согл. рис. 14, рисунка wz.2 и приклеиваем к полу (ч.1) в обозначенном месте (рис.33).

Кресло механика - водителя (узел 18) выполняем согл. рис.15. Края подушки сидения  (ч.18c) и спинки (ч.18i) после подклейки до требуемой толщины, шлифуем наждачной бумагой до получения обозначенной формы контура. Подушки оклеиваем обшивкой (ч.18d и 18j). К подушке сидения снизу доклеиваем ч.18b, оклеиваем сидение пояском (ч.18e) и доклеиваем кронштейны спинки (склеенные между собой парами ч.18fL и 18gL, а также 18fP и 18gP). Спинку сзади подклеиваем ч.18h и, готовое, вклеиваем между кронштейнами. К ч.18b доклеиваем снизу кронштейны кресла (ч.18a), а также направляющие (ч.18). Готовое  кресло устанавливаем на пол (ч.1) согл. рис.33 и обозначениям на ч.1.

После вклейки внутрь модели кресла механика - водителя, доклеиваем по обеим сторонам в обозначенных местах рычаги управления (узел 16).

Топливный бак (ч.19) склеиваем в виде коробочки, доклеиваем заливную горловину (ч.19a) и, уже готовый бак, вклеиваем в заднюю часть боевого отделения (рис.32).

К перегородке между боевым и силовым отделениями (ч.1) доклеиваем выполненный ранее задний контейнер боеукладки 45 мм снарядов (узел 9).

Ящики с инструментами и ЗиП (ч.20, 20a) склеиваем в виде коробок и приклеиваем к настилу пола (ч.1), как показано на рис. 32 и 33.

Сборку сидений пулемётчиков (узел 21) выполняем согл. рис.16, 17 и рисунка wz.3. Подвес сидения пулемётчика носовой башни выполняем из ч.21gL, 21gP, 21h и 21i, a подвес сидения пулемётчика кормовой башни склеиваем из ч.21 и 21a. Сидения, выполненные из ч.21c, 21d, 21e и 21f устанавливаем на подвесах при помощи стержней (wz.3). Сидения должны иметь возможность складывания. Гнёзда установки труб подвесов (ч.21b) приклеиваем к полу (ч.1), своду носовой части боевого отделения (ч.1f), а также своду кормовой части боевого отделения (ч.1g). Готовые подвесы с сидениями устанавливаем внутри, до того, как боевое отделение будет закрыто сверху.

Укомплектование моторно-трансмиссионного отделения начинаем со вклейки в нижнюю часть корпуса обшивки (ч.2). '

Подмоторную раму (узел 22) выполняем согл. рис. 18 и вклеиваем в обозначенное место в моторном отделении (ч.2). Стрелка на элементе 22a должна указывать на нос модели.

Сборку двигателя (узел 23) начинаем со склеивания между собой ч.23 и 23a (рис.19). К ч.23 доклеиваем блок цилиндров двигателя, собранный из элементов 23c, 23d и 23e. К ч.23a доклеиваем картер (ч.23b). Стрелки на ч.23e и 23b показывают направление на нос модели. Из ч.23f и 23g формируем и склеиваем крышки клапанного механизма и доклеиваем их в обозначенных местах к ч.23e. К крышкам приклеиваем ч.23h и 23i. В месте, обозначенном на ч.23e, приклеиваем топливный насос (ч.23j, 23k). В элементах 23e, 23j и 23k просверливаем отверстия под трубопроводы (wz.4). Из ч.23l, 23m, 23n и 23o выполняем впускные коллекторы и приклеиваем их к ч.23e в нише между головками цилиндров согл. рисунка. В выполненные отверстия вклеиваем трубопроводы руководствуясь при этом рис.19 , а также рисунком wz.4. Воздушный фильтр выполняем согл. рис.20 из элементов 23p, 23r, 23s, 23t и приклеиваем в обозначенном на верхней стороне впускных коллекторов месте. К задней стенке двигателя (ч.23d) приклеиваем приставку, выполненную из ч.23u, 23w и 23x, после чего, к внешним бокам блока цилиндров доклеиваем выпускные коллекторы (ч.23y+23z). Готовый двигатель устанавливаем на подмоторную раму (ч.23a) согл. обозначений на этой части.

Радиатор (узел 24) выполняем согл. рис.21 и вклеиваем в силовое отделение в обозначенные на ч.2 места.

Редуктор привода вентилятора (узел 25) выполняем согл. рис.22 и рисунка wz.5. Согласно рис.34 привод монтируем к ч.23w.

Главный фрикцион (узел 26), выполненный согласно рис.23, доклеиваем в первую очередь к коробке передач, a только потом к остальной части двигателя.

Коробку передач (узел 27) выполняем на основании рис.24 и 26, руководствуясь также обозначениями на склеиваемых элементах. Согл. рис.26 к коробке доклеиваем главный фрикцион (узел 26), а также выполненные согл. рис.25 бортовые фрикционы (узел 28). Готовый узел доклеиваем к двигателю (ч.25c) , а также элемента 22b подмоторной рамы.

Бортовые редукторы (узел 29) выполняем согл. рис.27 и рисунка wz.6. При этом установку осей (wz.6) с приклеенными к ним элементами 29c и 29d выполняем в ходе приклейки редуктора к бортам корпуса (ч.2), а также наружных поверхностей бортовых фрикционов (ч.28a), что позволит сохранить соосность соединяемых элементов.

Вентилятор (узел 30) выполняем согл. рис.28, начиная работу с корпуса вентилятора (ч.30b). Ось крыльчатки (wz.7) фиксируем во втулке 30c, после чего вклеиваем этот элемент в корпус (ч.30b). Сборку головки крыльчатки начинаем со склеивания в кольцо ч.30e, потом вклеиваем в него снизу ч.30d и доклеиваем к ней изнутри втулку 30f. Завершаем головку вклейкой элемента 30g и в соответствии с обозначенными на ч.30e линиями доклеиваем лопасти вентилятора (ч.30h). Головку дополняем элементами крепежа (ч.30i, 30j, 30k, 30I, 30m). Элементы кронштейнов вентилятора склеиваем между собой парами (ч.30L+30aL и 30P+30aP), вклеиваем между них согл. обозначений на ч.30aL и 30aP, корпус (ч.30b), a в боковое отверстие в корпусе вкладываем (без приклеивания) вал привода вентилятора (wz.5). Кронштейны приклеиваем к коробке передач (ч.27b и 27d) в обозначенном месте, a по бокам доклеиваем планки (ч.30n). На выступающую из корпуса ось (wz.7) надвигаем, без приклеивания, крыльчатку вентилятора, благодаря чему он будет иметь возможность вращаться. Если создать определённый люфт между осью и крыльчаткой (wz.7) то, если на неё подуть, можно получить эффект вращения крыльчатки.

ВНИМАНИЕ: С целью избегания ошибок, связанных с неточностью сборки, перед приклейкой вентилятора к коробке передач, рекомендую произвести комплектацию внутренней части крыши кормовой части корпуса (K-10), в проёме люка над двигателем (ч.2b), а также внутренней обшивки (ч.1g и 2c). Затем предварительно установить этот сегмент на корпус с целью проверки соосности крыльчатки вентилятора и отверстия под вентилятор в крыше. В случае отсутствия соосности, неточность компенсируем перемещением всего вентилятора вдоль продольной оси танка.

Топливные баки (узел 31) склеиваем в виде коробочек, доклеиваем заливные горловины (ч.31a) и приклеиваем в силовом отделении согласно с обозначениями на ч.2.

Моторно-трансмиссионный блок танка в сборе показан на рис.34.

Закрываем корпус сверху. В носовой части модели между ч.K-2L и K-2P вклеиваем сегмент, собранный из ч.K-8, 1c и 1d с доклеенными узлами 8 и 13. Устанавливаем и приклеиваем лист крыши отделения передних башен (K-9, 1e, 1f, узел 11), не забывая о установке выполненного ранее сидения пулемётчика. Вкладываем трубу подвеса сидения в гнездо (ч.21b) на полу, a верхний конец подвеса устанавливаем в гнездо на листе крыши. Важно не перепутать между собой сидения (переднее - это рис.16). Лист крыши приклеиваем к корпусу. Подобным же образом поступаем с листом крыши отделения задних башен. Элементом 2a подклеиваем ч.K-3 и доклеиваем её к корпусу (рис.1).

Каркас лобового листа подбашенной коробки (ч.K-11), а также каркас кормового листа подбашенной коробки (ч.K-12) вклеиваем в модель, соединяя с бортами корпуса и его крышей (K-2L.K-2P, K-9, K-10).

К ч.K-11 с внутренней стороны приклеиваем ч.32, a к ч.K-12 элемент 32a. В обеих случаях горизонтальная линия на ч.32 и 32a должна находиться снизу вклеиваемого элемента. Каркас крыши подбашенной коробки (ч.K-13) подклеиваем ч.32b, но пока на модель не устанавливаем.

Согл. рис.29 и 30 выполняем боеприпасы кал. 76 мм. Выстрелы с двумя крепёжными поясками на гильзе доклеиваем к боковым стенкам корпуса и пола под главной башней (рис.32), а также к лобовой и кормовой стенкам подбашенной коробки в местах, обозначенных на этих частях. Выстрелы, прикрепляемые к лобовой стенке подбашенной коробки, должны быть обращены снарядами к левому борту, а выстрелы на кормовой стенке – к правому борту. Пояски крепления на выстрелах должны находиться на уровне нарисованных на стенках крепёжных хомутов.

Выстрелы с одним крепёжным пояском на гильзе устанавливаем в укладку в нише под главной башней.

Стеллажи для дисков пулемёта ДТ (узел 34) выполняем согл. рис.31, дополняем дисками и приклеиваем к настилу пола под главной башней, согл. обозначениям на ч.7a.

Закрываем модель сверху листом крыши подбашенной коробки (ч.K-13+32b).

Оклейку корпуса обшивкой начинаем с оклеивания нижней части корпуса элементом 35. Далее последовательно доклеиваем ч.35aL и 35aP, ч.35bL и 35bP, обшивку носовой части (ч.35c), обшивку задних грязевых щитков (ч.35eL и 35eP). Доклеиваем верхнюю обшивку корпуса (ч.35d). Её следует разрезать вдоль обозначенной линии. Подклеиваем нижнюю сторону надгусеничных полок (ч.35fL и 35fP) , а также доклеиваем полки под малыми башнями (ч.35gL и 35gP). Из элементов 35hL, 35iL, 35jL выполняем корпус опорного подшипника кормовой средней башни, a из ч.35hP, 35iP, 35jP - корпус опорного подшипника носовой средней башни. Спереди подбашенной коробки наклеиваем ч.35k, сзади - ч.35L, a на крыше -  ч.32m.

Усиления соединений сегментов корпуса, пластины и полосы накладок с кницами (ч.35n, 35oL, 35oP, 35p и 35r) приклеиваем к бортам нижней части корпуса согл. обозначениям на ч.35. Усиление края лобового листа корпуса выполняем согл. обозначений на ч.35 и 35c. Верхний угольник выполняем из ч.35s, 35t и 35u, a нижний - из ч.35w, 35y и 35z.

Отбортовку крыльев (ч.35xL и 35xP) после вырезки красим с изнанки под цвет модели, но приклеивать к подкрылкам будем только после сборки всей ходовой части полностью.

Выполнение ходовой части начинаем с подготовки осей тележек подвески (узел 36) согл. рис.35. Прутами (wz.8) протыкаем борта нижней части корпуса и на их окончания надеваем втулки (ч.36b). На втулки надвигаем и приклеиваем к бортам корпуса (ч.35) уже склеенные между собой фланцы с кронштейнами (ч.36+36a). К элементам 36a доклеиваем дистанционные втулки (ч.36c). Части 36d используем так, как будет описано в комментариях по сборке бортового экрана (фальшборта) (узел 48).

Ведущие колёса (узел 37) выполняем согл. рис.36, а также согл. рис. wz.6. К бортам корпуса, в обозначенных местах, приклеиваем крышки бортовых передач (ч.37), доклеиваем к ним цилиндры, выполненые из ч.37a и 37b. Выполняем внутреннюю часть корпуса колеса, доклеивая к ч.37d зубчатые венцы (ч.37e) и устанавливая по центру детали усиления корпусов (ч.37c). Наружные части корпуса колеса выполняем из ч.37f и 37g. После изготовления дистанционных втулок (ч.37h+37i), собираем ведущие колёса в одно целое, обращая внимание на взаимную параллельность зубьев обеих венцов. Установку ведущих колёс осуществляем с помощью прута, диаметром 5 мм.

ВНИМАНИЕ: На этом этапе сборки мы должны принять решение – будут ли вырезаться в траках гусеничной цепи нашей модели оверстия под зубцы ведущих колёс (поля, закрашенные чёрным цветом). Вырезка этих отверстий в гусеничной цепи, которая будет выполняться из ленты, не представляет собой большую проблему, но в случае изготовления гусеницы из отдельных траков, вырезка потребует очень большой точности. Если же в гусеничной ленте не предусматривается вырезка отверстий, то тогда на каждом венце ведущих колёс нужно будет срезать по 10 зубьев, оставив только 9.

Устанавливаем колёса на оси (wz.6), не приклеивая их. Из элементов 37j и 37k выполняем ступицы колёс, приклеиваем ч.37l, также гайки (ч.37m, 37n) и доклеиваем ступицы к корпусам колеса (ч.37f), сохраняя ориентацию гаек, как на рис.36.

Механизм натяжения гусеницы (узел 38) собираем согл. рис.37. Работу начинаем со склеивания корпусов (ч.38L и 38P). Стенки корпусов, согласно рисунку, усиливаем элементами 38a, 38b и 38c. Вклеиваем валики (ч.38d) и закрываем коробки корпусов. К корпусам доклеиваем ч.38e и 38f. Выполняем задние опоры регулировочных винтов (ч.38g, 38i, 38j), а также передние опоры (ч.38h, 38i, 38j). Из элементов 39k и 39I выполняем внутреннее гнездо оси направляющего колеса, a из ч.39j и 39I – наружное гнездо оси этого колеса. В корпуса вкладываем внутренние регулировочные винты (резьбовые вставки) (wz.15), надвигаем на них готовые элементы в последовательности, как показано на рисунке. В обозначенном на ч.35 месте приклеиваем элементы механизма: 38L, 38P, 38g, 38h , а также доклеиваем защиту механизма (ч.38kL, 38kP). Механизм, после изготовления направляющего колеса, дополняем недостающими деталями.

Направляющее колесо (узел 39) выполняем согл. рис. 38. К диску колеса (ч.39) доклеиваем бандаж (ч.39a, 39b), a изнутри приклеиваем к внутренним кромкам ч.39a элементы 39c. Доклеиваем к дискам крышки ступиц (ч.39d, 39e), a из ч. 39f и 39g выполняем дистанционную втулку между частями корпуса колеса. Корпус с втулкой склеиваем в одно целое, следя за сохранением параллельности отверстий в дисках колеса, насаживаем колесо на  ось (wz.16), на концы которой садим на клей внутреннее (ч.39i) и наружное окончание оси (ч.39h). Колёса дополняем рёбрами (ч.39m).

Готовые колёса устанавливаем (не приклеивая) внутренним окончанием оси (ч.39i) во внутреннее гнездо, надвинутое на регулировочный винт (wz.15), уже установленный в модель. На наружный винт (wz.15) в последовательности, отображённой на рисунке, надеваем заднюю опору регулировочного винта и наружное гнездо. Наружное гнездо надеваем на внешнее окончание оси колеса, уже установленного вторым концом оси во внутреннем гнезде, a винт вдвигаем в корпус (ч.38L, 38P), передвигая по мере необходимости заднюю опору. После того, как винт будет полностью размещён в корпусе, на его передний конец устанавливаем переднюю опору.

Установленное таким образом направляющее колесо теперь имеет возможность осевого вращения в гнёздах, а также перемещения вместе с гнёздами вдоль винтов (wz.15). Мы можем использовать это обстоятельство при установке на ходовую часть гусеничной ленты и регулировке её натяжения.

Сборку тележек опорных катков (узел 40) осуществляем, руководствуясь рис.39 и 44. Начинаем сборку с изготовления втулок (ч.40a и 40b). В вертикальных кронштейнах тележек (ч.40) выполняем все отверстия. Элементы wz.9 вкладываем во втулки ч.40b, втулку ч.40a надвигаем на прут, диаметром 8,2 мм и соединяем вертикальные кронштейны тележки с помощью втулок 40a и 40b попарно между собой. При этом, находящиеся в этих втулках элементы, проводим через отверстия в ч.40. На момент сборки, верхние оси тележки (wz.11), подменяем прутами того же диаметра, но длиной ок. 25 мм. После высыхания соединений, оклеиваем втулки полоской (ч.40c). Балансиры тележки (ч.40d), после вырезания в них отверстий, дополняем втулками внутренней оси балансира тележки (ч.40e), а также втулками наружной оси балансира (ч.40f). Эти части приклеиваем к ч.40d, используя при этом прут, диаметром 2 мм, проведённый через отверстие во втулке и отверстие в ч.40d. Потом балансиры оклеиваем внутренним (ч.40g) и наружным буртиком (ч.40h). Доклеиваем рёбра (ч.40i), а также ступицы опорных катков (ч.40j, 40k). На укомплектованные таким образом балансиры тележек насаживаем втулки (ч.40e) (на выступающие из ч.40 концы элемента wz.9) и на передний торец этих втулок доклеиваем ч.40l. Дальнейшее оборудование тележек будем производить по мере выполнения остальных составляющих их деталей и узлов.

Пружинные элементы тележек (рессоры) (узел 41) выполняем согл. рис.40. На свёрнутые в цилиндры стержни (ч.41) надвигаем и приклеиваем в обозначенном месте разделяющие пружины тарелки (ч.41a). Изготавливаем пружины (wz.13) и надвигаем их на оба конца стержня (ч.41). Устанавливаем нижние (ч.41b, 41d, 41f) и верхние проушины (ч.41b, 41c, 41e). К нижнему концу стержня (серый цвет) доклеиваем узел нижней проушины, a к другому концу - узел верхней проушины. Проушины должны находиться в одной плоскости. Выполняем дистанционные втулки (ч.40o, 40p, 40r) и при помощи их устанавливаем рессоры на тележки. Заменяем монтажные пруты в верхней части кронштейна тележки осью wz.11. Устанавливаем элементы на осях wz.10 и wz.11, как показано на рис.39. На передние торцы втулок наружной оси балансиров (ч.40f) наклеиваем ч.40m, a сверху элемента 40 приклеиваем ч.40s.

Опорные катки (узел 43) выполняем согл. рис.42, 44 и рисунка wz.12. Диски 43 с обеих сторон оклеиваем элементами 43a, к которым доклеиваем части бандажей (ч.43b, 43c). Выполняем втулки (ч.43d и 43e) и устанавливаем готовые катки на осях (wz.12), в отверстиях балансиров тележек. На выступающие концы оси (wz.12) надвигаем втулки ступиц (ч.40k) и к их торцам приклеиваем ч.40n.

Снизу, к наружному буртику балансиров, приклеиваем упоры (ч.40t), по обеим сторонам утолщённые ч.40u (рис.39). Между упорами к ч.40 доклеиваем ограничитель (ч.40w). Грязевые щитки тележки выполняем из ч.40y и 40z, доклеиваем к ч.40s и устанавливаем пруты (wz.14). Тележка опорных катков в сборе показана на рис.44.

Перед установкой тележек на оси, доклеиваем согл. рис.35 к бортам корпуса (ч.35) ограничители хода качающегося кронштейна тележки (узел 42), собранные согл. рис.41.

Передний упорный каток (узел 44) склеиваем согл. рис.43, начиная сборку со склеивания в виде коробочки ч.44 (после предварительного усиления их изнутри ч.44a). К бокам ч.44 доклеиваем ч.44b. Выполняем катки: к дискам (ч.44d) доклеиваем ступицы (ч.44h), края дисков оклеиваем в первую очередь полосками ч.44e, потом полосками ч.44f, далее, сверху, ч.44g, доклеиваем рёбра (ч.44i) и, используя дистанционную втулку (ч.44j), – устанавливаем на оси (wz.17) в отверстиях ч.44b. Оклеиваем корпуса катков обшивкой (ч.44c) и вклеиваем внутреннюю перегородку (ч.44kL, 44kP), а также наружную стенку (ч.44IL, 44IP). К наружной стенке доклеиваем пластину крепления экрана (ч.44mL+44nL, 44mP+44nP). Готовый узел упорного катка доклеиваем в обозначенных местах к бортам корпуса (рис.48).

ВНИМАНИЕ: Функцией упорного катка является ограничение прогиба отрезка гусеничной ленты между направляющим колесом и первым опорным катком. Поэтому, после установки гусеницы на ходовую часть, между ней и упорным катком должен оставаться зазор. Ролик не должен касаться внутренней стороны гусеницы.

Несущий каркас фальшборта ходовой части (узел 45) выполняем согл. рис.45 и 48. К бортам корпуса доклеиваем встык вертикальные пластины вместе с планками, крепящими экран, в следующей последовательности: от носа модели - ч.45+45a + 45b, ч.45c+45d+45e, ч.45f+45g+45h, ч.45l+45mL(45mP)+45nL(45nP), ч.45i+45j+45k. Верхним наружным углом каждой пластины является угольник с вырезом. Левую раму выполняем из ч.45oL, 45pL и 45rL, a правую из ч.45oP, 45pP и 45rP. Рамы доклеиваем к приклеенным ранее пластинам, руководствуясь обозначениями на ч.45oL и 45oP.

Катки, поддерживающие верхнюю ветвь гусеницы (узел 46), выполняем согл. рис.46 и рисунка wz.18. Диски катков (ч.46b, 46c) оклеиваем с обеих сторон кольцами (ч.46d), на которые, в свою очередь, наклеиваем бандаж (ч.46e). Вокруг оклеиваем ч.46g, a от середины кольца (ч.46e) приклеиваем бурт (ч.46f). Изготавливаем дистанционную втулку (ч.46j) и с помощью её склеиваем наружный диск катка (ч.46b) с внутренним диском (ч.46c). Производим эти действия на оси (wz.18). Диски дополняем ступицами (ч.46h, 46i). Выполняем корпус катка (ч.46a) и приклеиваем к нему основание (ч.46). К стороне с меньшим сечением конуса корпуса, приклеиваем ч.46i, заводя ось катка (wz.18) в отверстие основания (ч.46). На противоположный конец оси надвигаем втулку подшипника (ч.46l). Катки приклеиваем к бортам корпуса (ч.35) a подшипники (ч.46l) - к раме фальшборта (ч.45rL, 45rP), в обозначенных местах. По бокам подшипников, к раме доклеиваем ч.46k, a к торцам подшипников приклеиваем ч.46m.

Выполненные ранее тележки опорных катков (узел 40+41+43), не приклеивая, надвигаем на оси тележек (ч.36b).

Гусеницы (узел 47) можем выполнить как из отдельных траков, соединённых при помощи пальцев (wz.59), так и из ленты. В обеих случаях руководствуемся рис. 47. Каждая гусеница состоит из 135 траков, оставшиеся 5 траков мы разместим в держателях (узел 68). Они будут играть роль запасных. Следует помнить o срезке 10 зубьев венцов ведущих колёс в случае, если мы отказываемся от прорезки отверстий в гусеницах под зацепление с этими зубьями. Гусеницами обтягиваем элементы ходовой части, регулируя её натяжение с помощью перемещения направляющего колеса. После регулировки натяжения, следует при помощи капли клея зафиксировать на наружном винте гнездо оси направляющего колеса, что позволит избежать провисания гусеницы.

К краям крыльев доклеиваем в стык отбортовку (ч.35xL и 35xP).

Фальшборт ходовой части (узел 48) выполняем, склеивая между собой ч.48L и 48aL, а также 48P и 48aP. К ч.48L и 48P приклеиваем гнёзда осей тележек опорных катков (ч.48c), a к ч.48aL и 48aP приклеиваем крышки (ч.48b). На крыльях, согл. обозначений на ч.35d и согл. общего рисунка, приклеиваем перемычки (ч.48d - 48j). Фальшборт приклеиваем к каркасу (узел 45) и в обозначенных местах доклеиваем кончики перемычек (ч.48d -  48j).

ВНИМАНИЕ: Можно приклеить только отдельные сегменты фальшборта. В этом случае нам необходимо разделить фальшборт вдоль разграничительных линий и приклеить к каркасу выбранные сегменты, что позволит сделать видимыми элементы ходовой части. В этом случае к торцам осей тележек опорных катков, которые будут видны, нужно доклеить ч.36d.

Короба со системой дымопуска (узел 49) выполняем согл. рис.49 и общего рисунка. Части 49L и 49P склеиваем в коробочки, в середину вклеиваем соответственно ч.49aL и 49aP, после чего короба приклеиваем в обозначенных местах к ч.35d и 35. Доклеиваем верхушки (ч.49bL и 49bP) с крышками (ч.49c). Формируем и приклеиваем гнездо установки домкрата (ч.49e), а также кронштейны под домкрат (ч.49d). Крепящие домкрат хомуты (ч.49f) доклеим после выполнения узла 62.

Бронированные щитки над отверстиями для притока воздуха к радиаторам (узел 50) склеиваем согл. рис.50. Сначала формируем и склеиваем в форме корытца наружную часть щитка (ч.50L , 50P) a потом вклеиваем в середину внутреннюю часть (ч.50aL, 50aP). В обозначенные места вклеиваем сеточку (ч.50b или wz.19) и доклеиваем ребро (ч.50c), а также крышку заливной горловины радиатора (ч.50d). Готовые щитки приклеиваем к ч.35d согл. общему рисунку и контура на ч.35d.

Глушитель (узел 51) выполняем согл. рис.51. Часть 51a склеиваем в приплюснутую трубку согл. контура, нанесённого рядом с изображением этого элемента. На концах вклеиваем ч.51, оклеиваем трубу глушителя ч.51b, a к ч.51 доклеиваем ч.51c. Выхлопную трубу глушителя выполняем из ч.51d или согл. wz.20. К ч.35d доклеиваем основание кожуха глушителя (ч.51f) , а также готовый глушитель. Пластины защитного экрана глушителя (ч.51g, 51hL и 51hP) изгибаем согл. формы рёбер (ч.51 и, 51j) и вклеиваем внутрь ч.51f, склеивая между собой кромки стыка этих элементов. Кожухи дополняем согл. рисунка рёбрами (ч.51i и 51j). В глушитель устанавливаем патрубки (ч.51e) , а также доклеиваем кожухи этих патрубков (ч.51k, 51L, 51m). 

На корме корпуса, согл. рис.52, на ч.35d доклеиваем люки доступа к трансмиссии (ч.52) с ручками(ч.52a), которым придана соответствующая форма.

Смотровой люк механика - водителя (узел 53) устанавливаем согл. рис.53. Склеиваем между собой наружную сторону люка (ч.53) и внутреннюю сторону (ч.53a), доклеиваем прибор наблюдения (ч.53b) и петли (ч.53c). К ч.35c доклеиваем планку (ч.53d). Смотровой люк вклеиваем в проём, приклеивая его к ч.35c только петлями, что даст возможность иметь в модели открывающийся люк .

Посадочный люк механика - водителя (узел 54) склеиваем согл. рис.54. Правую створку люка выполняем, склеивая между собой ч.54 и 54a. К ч.54a. Доклеиваем нащельник (ч.54b) и запоры (ч.54c), a к ч.54 - петли (ч.54g). Левую створку люка склеиваем из ч.54d и 54e, доклеиваем запор (ч.54f), а также петли (ч.54g). Дополняем люк, вклеивая в выполненные в ч.54d отверстия ручку (wz.21). Люк устанавливаем в модели, укладывая обе его створки вместе в вырез и доклеивая петли (ч.54g) к крыше (ч.35d).

Крышку люка доступа к двигателю (узел 55) выполняем согл. рис.55. После склейки между собой обеих сторон крышки (ч.55 и 55a), из ч.55b и 55c выполняем кольцо броневого колпака. Колпаку (ч.55d) придаём форму, обрабатывая круговыми движениями закруглённого инструмента, на мягкой фетровой подкладке. После придания колпаку сферической формы, его листики склеиваем между собой в стык, a вогнутую сторону окрашиваем серой краской. Приклеиваем кольцо к верхушке крышки люка (ч.55), доклеиваем колпак, а также петли (ч.55e). Дополняем крышку люка, вклеивая в выполненные отверстия ручку (wz.22) и устанавливаем её в модель, приклеивая петли (ч.55e) к ч.35d.

Броневой кожух вентилятора (узел 56) выполняем согл. рис.56. Элементам 56aL и 56aP придаём дугообразную форму, вклеиваем в них ч.56L и 56P и выполненные таким образом сегменты, приклеиваем к ч.35d, а также к краям ч.K-2L и K-2P. В обозначенных местах на ч.56aL и 56aP приклеиваем кронштейны броневого кожуха (ч.56b+56c). Сам кожух склеиваем из ч.56e, в которую вклеиваем боковины (ч.56d), a потом низ (ч.56f), к которому доклеиваем петли (ч.56g). Снизу, в местах обозначенных на ч.56f, вклеиваем в отверстие кожуха планки жалюзи (ч.56i), придавая им произвольный, но одинаковый для всех угол наклона. К ч.56e доклеиваем броневые крышки заправочных горловин (ч.56h). В крыше корпуса, в отверстии под вентилятор, устанавливаем диффузор вентилятора, собранное из ч.56j+56k, a в отверстия лючков доступа к пробкам баков к ч.35d приклеиваем в стык заливные горловины, выполненные из ч.56l+56m. Броневой кожух вентилятора крепим к модели, приклеивая его петли (ч.56g) к крыше корпуса (ч.35d), согл. обозначений на ч.35d.

Буксирные серьги (узел 57) выполняем согл. рис.57. Начинаем с приклеивания к корпусу оснований (ч.57 к ч.35z, a ч.57a - к ч.35). На прут (wz.23) устанавливаем гильзы корпуса (ч.57b), втулки скобы (ч.57g) и втулку торца пальца (ч.57i+57j), а также гайку (ч.57k). К втулкам скобы (ч.57g) доклеиваем саму скобу (ч.57h). Выполненные таким образом узлы приклеиваем к основаниям (ч.57, 57a), обращая внимание, чтобы торцы пальцев (ч.57i+57j) были направлены к оси модели, a шестигранные гайки (ч.57k) – наружу. Это сделает возможным извлекание пальцев. Доклеиваем подкосы носовых буксирных петель: верхний ч.57c и нижний ч.57d, а также подкосы кормовых буксирных петель: верхний ч.57e и нижний ч.57f.
Крышку над заливной горловиной топлива (ч.58), используя винты (wz.24), устанавливаем на крышу корпуса (ч.35d) согл. рис.62.

Фары (узел 59) выполняем согл. рис.58. Сами фары склеиваем из ч.59 и 59a. К лобовому листу модели (ч.35c) приклеиваем сегмент ч.59b+59c. Броневым кожухам (ч.59d) придаём форму и склеиваем листики в стык. В середину вклеиваем сформированные ч.59e и доклеиваем кронштейн (ч.59g). В обозначенном месте на ч.59e приклеиваем фары, сохраняя вертикальным рисунок рассеивателя. К бокам броневых кожухов (ч.59d) доклеиваем петли (ч.59f) и в местах, показанных на рисунке, доклеиваем зацепы (ч.59h). Узел устанавливаем на модель в открытом или закрытом положении. В отверстия в ч.35c вклеиваем винты (wz.25).

Звуковой сигнал (узел 60) склеиваем согл. рис.59 и устанавливаем на ч.35c между фарами, согл. общего рисунка. Внутреннюю часть трубки (ч.60e) следует окрасить зелёной краской.

Катушку с тросиком для натяжения гусениц (узел 61) устанавливаем согл. рис.60. На катушку, выполненную из ч.61, 61 a и 61b, туго навёртываем нить (wz.26), после чего доклеиваем к катушке вилку (ч.61c+61d), a к ней - основание (ч.61e). Весь узел приклеиваем в обозначенном месте к ч.35d (общий рисунок).

Винтовой домкрат (узел 62) выполняем согл. рис.61. К станине (ч.62) доклеиваем рамку (ч.62a), a к ней основание корпуса (ч.62b). Места приклеивания обозначены чёрточками на длинных сторонах ч.62a. Гайку перемещения груза в горизонтальной плоскости (ч.62c) надвигаем на горизонтальный винт (wz.27), проведённый через отверстия в ч.62a и приклеиваем к ч.62b. Корпус домкрата (ч.62d) накрываем сверху ч.62e. На грузонесущий винт (wz.28) поочерёдно устанавливаем: чашку (ч.62k+62l) первую половину воротка (ч.62g+62h), втулку храповика (ч.62i), вторую половину воротка (ч.62g+62h) и направляющую втулку (ч.62f). К окончаниям воротка (ч.62g+62h) доклеиваем ручку (ч.62j). Собранный сегмент вклеиваем в корпус домкрата (ч.62d+62e), в положении, как показано на рисунке. На выступающий конец горизонтального винта (wz.27) устанавливаем и приклеиваем вороток (ч.62m, 62n и wz.29). Готовый домкрат устанавливаем на кронштейнах (ч.49d) и, как показано на общем рисунке, крепим обоймами (ч.49f) к основаниям (ч.49e).

Ограничитель малой башни (узел 63) устанавливаем согл. рис.62 и доклеиваем к ч.35d согласно с общим рисунком.

Ограничитель средней башни (ч.64+wz.30) выполняем согл. рисунку wz.30 и вклеиваем в отверстия в ч.35d согласно с общим рисунком.

Лопаты (узел 65), склеенные согл. рис.63, устанавливаем на правой надгусеничной полке согласно общему рисунку.

Топор плотницкий (узел 66) выполненный согл. рис.64 и рис. wz.32 приклеиваем на правой надгусеничной полке модели (общ. рис.).

Пилу двуручную (узел 67) выполняем согл. рис.65, после чего приклеиваем на правой надгусеничной полке согл. общего рисунка.

Механизм крепления запасных траков (узел 68) устанавливаем согл. рис.66. На правой надгусеничной полке, в обозначенном месте, приклеиваем запасные траки гусеницы (5 шт.), полосы держателей (ч.68), а также петли (ч.68a). К полосам, в местах обозначенных линиями, доклеиваем скобы держателей (wz.34), вкладывая их концы в отверстия, вырезанные в траках гусеницы. Доклеиваем винты, удерживающие полосы держателей (ч.68b+wz.35).

Выполненную согл. рис.67 кирку (узел 69), устанавливаем на левой надгусеничной полке модели, согл. общему рисунку.

Лом (узел 70), собранный согл. рис.68, приклеиваем на правой надгусеничной полке (общ. рис.).

Буксирные тросы (узел 71) выполняем согл. рис.69. Придаём ч.71 по контуру форму, склеиваем концами, на которых, в свою очередь, формируем петлю троса. Доклеиваем с двух сторон ч.71a и надвигаем на трос (wz.38) длинную (ч.71b+71d), и короткую (ч.71 c+71d) втулки. Обрезаем излишек троса и аналогичным способом выполняем вторую петлю троса. Перемещаем втулки в крайние положения и закрепляем их там при помощи клея. Крюки крепления буксирных тросов (ч.71e) изгибаем, как показано на схемах возле этих частей, и доклеиваем к ч.35d. Скобы крепления (ч.71f) приклеиваем к ч.35d. Выполненные тросы устанавливаем на крюки (ч.71 e), укладываем под скобы (ч.71f) и приклеиваем к ним. К скобам доклеиваем элементы крепежа (ч.71g+wz.39). При установке тросов на надгусеничную полку руководствуемся общим рисунком.

Ключ для регулировки натяжения  гусениц (wz.40) крепим на правой надгусеничной полке при помощи обойм (ч.72), согл. общему рисунку.

Стойку для удержания крышки вентилятора в поднятом положении (узел 73), выполненную согл. рис. 71, крепим на левой надгусеничной полке модели.

Распылители аппаратуры дымопуска (узел 74), выполненные согл. рис. 72, приклеиваем в обозначенных местах к кормовым грязевым щиткам (ч.35d) (общ. рис).

Лесенки (ч.75) вырезаем и изгибаем вдоль линий. В верхней части части лесенок, в результате загибов планок, должны образоваться зацепы, благодаря которым лесенки можно будет установить на края фальшборта. Во время движения лесенки укладывались на крышке надмоторного люка или на механизме крепления запасных траков.

Опорный подшипник малой башни (узел 76) выполняем согл. рис.73. Из части 76 склеиваем втулку. Вклеиваем её в отверстие в крыше корпуса так, чтобы её нижний край находился в одной плоскости со внутренней обшивкой крыши. Кольца 76a и 76b, после предварительной склейки их между собой, доклеиваем к нижней части малой башни (ч.77).

Выполнение обшивки малой башни (узел 77) начинаем с приклеивания к ч.77 колец подшипника (ч.76+76a), а также ч.77a. Поскольку это является обязательным условием, при помощи наждачной бумаги шлифуем отверстия в этих элементах так, чтобы весь пакет деталей легко и свободно мог вращаться во вклеенном в корпус подшипнике (ч.76). К пакету доклеиваем боковую наружную обшивку башни (ч.77b), a в середину вклеиваем ч.77c. Из элементов 77d, 77e и 77f выполняем передний лист башни и доклеиваем его в стык к фронтальным краям боковой обшивки и нижнего листа башни, согл. обозначениям на ч.77d. Из ч.77g, 77h и 77i собираем крышу башни. Вклейку крыши во всю конструкцию будем производить только после укомплектования интерьера башни. К крыше снизу приклеиваем плафон внутреннего освещения (ч.86).

Поворотный механизм башни (узел 78) склеиваем согл. рис.74 и приклеиваем в обозначенном месте к ч.77a. При приклейке следует оставить зазор между ч.78b и краем отверстия упорного подшипника. В этот зазор войдёт вклеенная в корпус ч.76 (рис.75)

Заслонка пистолетной амбразуры (ч.79) может быть исполнена в двух вариантах – открытом или закрытом. Выбранный элемент приклеиваем в обозначенном месте к ч.77c.

Сумку (ч.80) склеиваем в виде коробочки и приклеиваем на своё место к ч.77c.

Наблюдательный прибор типа «Триплекс» (узел 81) выполняем согл. рис.76 и приклеиваем к ч.77c. Элемент 81c доклеиваем к ч.77c согл. обозначений.

Шаровую установку пулемёта ДТ (узел 82) выполняем согл. рис.77.

Пулемёт ДТ (узел 83) склеиваем согл. рис.78. Ствол пулемёта (wz.42) и газовая трубка (wz.43) своими задними концами должны опираться на ч.83L и 83P, a снаружи их должны охватывать ч.83aL и 83aP Один пулемёт вклеиваем в шаровую установку (ч.82a) согласно рис.77.

К башне доклеиваем крышу (ч.77g+77h+77i) и выполняем люк (узел 84) согл. рис.79. Люк устанавливаем в проёме крыши башни и приклеиваем петли к крыше (ч.84b) (ч.77i). Выполняем ручку люка (wz.44), устанавливаем её во втулки (ч.84d) и приклеиваем к люку (ч.84). Снизу доклеиваем задрайку (ч.84c).

На крыше приклеиваем рымы (ч.85+ wz.45), согл. рис. 114, на котором представлен общий вид башни.

Упорный подшипник средней башни (узел 87) выполняем согл. рис.80. Склеиваем между собой кольца подшипника (ч.87+87a) и в середину, как показано на рисунке, вклеиваем ч.87b. Выполненный таким образом подшипник должен свободно входить в отверстие под среднюю башню на крыше и легко, без сопротивления, вращаться в нём.

Подшипник оклеиваем элементами обшивки. Начинаем с оклейки наружной обшивкой (ч.88). Место стыка кромок ч.88 обозначено на задней части ч.87a чёрточкой. Потом в середину  вклеиваем внутреннюю обшивку (ч.88a) и доклеиваем заслонку пистолетной амбразуры (ч.88b). Из элементов 88c и 88d выполняем крышу башни, дополняем её окаймлением люка (ч.88e) и доклеиваем плафон внутреннего освещения (ч.104). Крышу будем устанавливать только по окончании полного оборудования башни.

45 мм пушку 20K (узел 89) выполняем согл. рис.81, склеивая в первую очередь казённую часть (ч.89). Бока казённика изнутри усиливаем ч.89a. Изогнутый в дугу элемент 89b вклеиваем в вырез в ч.89 и склеиваем казённую часть в виде коробочки. Ствол склеиваем из ч.89c, которую оклеиваем ч.89e. Конус (ч.89d) замыкаем непосредственно на стволе, в указанном на рис.81 месте. К казённику доклеиваем ч 89f, а к ней - ствол. Выполняем противооткатное устройство (ч.89g) и приклеиваем его узким концом к ч 89f, а при помощи обоймы (ч.89k) соединяем его со стволом, как показано на рисунке. К ч 89f доклеиваем ч.89h+89i и оклеиваем нижний фрагмент ч.89f элементом 89j. К казённику (ч.89) доклеиваем ч.89IL и 89IP и вклеиваем между ними рычажок (ч.89t). Щиток гильзоулавливателя из ч.89m и 89n. Мешок гильзосборника (ч.89r) склеиваем в виде корытца, вклеиваем внутрь ч.89s и оклеиваем элементом 89m, к которому приклеиваем планку (ч.89n). Наглазник окуляра прицела (ч.89o+89p) доклеиваем к ч.89m. Готовое ограждение устанавливаем на орудие, как показано на рисунке. К ч.89f и противооткатному устройству (ч.89g) приклеиваем сектор механизма вертикальной наводки орудия (ч.89u, 89wi 89y).
Маску пушки (узел 90) выполняем согл. рис.81, 82 и 90. К обшивке башни (ч.88) поочерёдно доклеиваем ч.90, 90a, а также 90b с подклеенными ч.90cL и 90cP, утолщёнными ч.90dL и 90dP Верхнюю кромку маски оклеиваем ч.90b', a нижнюю - ч.90b". Элементу 90e придаём округлую форму. С изнанки подклеиваем ч.90f и оклеиваем ими края ч.90b. Маску выполняем из ч.90gL и 90gP, оклеенных ч.90h. В выполненное таким образом «корытце» вклеиваем ч.90i, утолщённую ч.90j. Маску вкладываем в амбразуру с внутренней стороны башни и в отверстия в ч.90gL и 90gP вставляем цапфы (ч.90u), закрепляя их при помощи клея только к этим частям. В ч.90dL и 90dP цапфы должны вращаться. К ч.90i доклеиваем кольцо 90r и вклеиваем пушку, доклеивая тоже к ч.90i передний торец противооткатного устройства (ч.90g). Из ч.90o и 90p выполняем шаровую установку спаренного пулемёта и приклеиваем её к ч.90i. Из ч.90s выполняем втулку и надвигаем её на ствол, оклеиваем конусом (ч.90t), a снизу ствола, в стык с маской, согл. рис.90 и обозначений на частях, доклеиваем коробку противооткатного устройства (ч.90k, 90I, 90m и 90n). Прицел (ч.90w+90y+90z), выполненный согл. рис.81, устанавливаем «на клей» в отверстия ч.90i, параллельно пушке.

Поворотный механизм башни (узел 91) выполняем согл. рис.83 и доклеиваем к ч.87a и 88a.

Стеллаж укладки пулемётных магазинов (узел 92) выполняем согл. рис.84 и, после наполнения дисками, приклеиваем к ч.88a.

Башенные контейнеры боеукладки 45 мм артвыстрелов (узел 93 и 94) выполняем, опираясь на рис.85. Сначала, в обозначенных местах, к ч.88a доклеиваем нижние полки стеллажей (ч.93L+93aL, 93P+93aP, 94+94a). Согл. рис.86 выполняем 45 мм артвыстрелы (узел 95). Гильзы (ч.95) оклеиваем полосками (ч.93e, 94e), a на снаряды надвигаем (не приклеивая) втулки (ч.93d, 94d). Приклеиваем верхние полки (ч.93bL+93cL, 93bP+93cP, 94b+94c). Между нижними и верхними полками поочерёдно вклеиваем выполненные выстрелы, в первую очередь приклеивая донце гильзы к нижней полке, a затем втулку (ч.93d, 94d) - к верхней полке. Наблюдательный прибор «Триплекс» (узел 96) выполняем идентично узлу 81 и доклеиваем к внутренней стенке башни (ч.88a).

Механизм вертикальной наводки пушки (узел 97) выполняем согл. рис. 87. Ч.97L и 97P, а также свёрнутую во втулку ч.97b оклеиваем полоской (ч.97a) элемент 97b должен быть смещён в сторону продольной оси симметрии башни и приклеиваем в обозначенном месте к ч.97a и 97b. Спереди к ч.97a доклеиваем ч.97d, а также 97e, к которой доклеиваем маховичок. Всю конструкцию приклеиваем к ч.97b, доклеивая плечи ч.97d и 97e к торцам цилиндра 97b.

Сидения в башне (узел 98) выполняем согл. рис.88, а также рисунков wz.47 и wz.48. Сначала устанавливаем в башни консоли подвесов сидений (ч.98, 98aL, 98aP, 98b и 98c), потом доклеиваем кронштейны спинок (ч.98hL и 98hP), а также склеенные и сформированные из ч.98iL, 98iP, 98j спинки, которые приклеиваем к ч.98hL, 98hP и ч.98c. Эти операции выполняем на пластине, a вклеиваемые спинки должны опереться на неё своим нижним краем. На кронштейн сидения (wz.47) надвигаем втулку 98d, к которой приклеиваем подушку сидения (ч.98e+98f+98g). Сзади к wz.47 приклеиваем втулку (ч.98o) для установки кронштейна подножки (wz.48). На кронштейн подножки (wz.48), ещё до окончательного придания ему формы, надвигаем втулку (ч.98l), к которой приклеиваем подножку (ч.98m+98n). К вертикальному концу кронштейна приклеиваем коробку (ч.98p) со спусковой педалью (ч.98r), a снизу подножки (ч.98m) приклеиваем подкос (ч.98k). Кронштейн подножки (wz.48) вклеиваем во втулку (ч.98o), a свободный конец подкоса приклеиваем к кронштейну сидения (wz.47). Готовые сидения вклеиваем во втулки консолей (ч.98c).

После установки сидений в башни, вклеиваем в шаровую установку (ч.90p) спаренный пулемёт ДТ (узел 83).

Вентилятор (узел 99), склеенный согл. рис.89, приклеиваем на потолке башни согл. рис.90.

Люки башни (узел 100) выполняем согл. рис.90. Правый люк подклеиваем планкой (ч.100a), доклеиваем петли (ч.100b), устанавливаем обе крышки одновременно в отверстие на крыше и приклеиваем к крыше башни (ч.88d) петлями (ч.100b). Снизу доклеиваем задрайки (ч.100c). Выполняем ручки люков (wz.49), устанавливаем их во втулки (ч. 100d) и приклеиваем к крышкам.

Лючок в крыше (узел 101) доклеиваем к ч.88d способом, показанным на рис.90.

Перископический прицел PT-1 (узел 102) выполняем согл. рис.91. Внутренний сегмент прицела создаём доклеивая к коробочке (ч.102a) трубу перископа (ч.102), окуляр (ч.102b), наглазник (ч.102c) (который следует изогнуть, придав ему форму прямоугольной рамки), а так же регуляторы (ч.102d, 102e) и диск (ч.102f+102g). На крыше башни приклеиваем броневой кожух (ч.102h), а снизу приклеиваем к нему готовый сегмент.

Устанавливаем весь узел на крышу башни. Выполняем сейчас наружный сегмент прицела. Корпус прицела выполняем из ч.102i+102j. На корпус наклеиваем основание головки прицела (ч.102k+102l), а также саму головку (ч.102m). Наружный сегмент прицела доклеиваем к установленному на крыше башни элементу 102h.

Башню, согл. рис.90, дополняем рымами (ч.103+wz.50).

Опорный подшипник главной башни (узел 105) склеиваем согл. рис.92. Сначала вклеиваем в ч.105 кольцо, склеенное из элемента 105a, а потом, снизу ч.105, приклеиваем кольцо, склеенное из ч.105b. Надвигаем на ч.105a элемент 105c, доклеивая его к ч.105a и 105b. Выступающий конец ч.105a оклеиваем полоской ч.105d. Стрелка на ч. 105 указывает на переднюю часть башни.

Выполненную шариковую опору оклеиваем нижней частью наружной обшивки (ч.106+106a) согл. рис.113. В месте, где на ч. 106a нанесена белая полоска, доклеиваем склеенные между собой элементы нижней части ниши (ч.106d+106e), которую оклеиваем остальной частью обшивки (ч.106). Доклеиваем вертикальные полосы (ч.106b). В середину ч.106 вклеиваем ч.106c и вырезаем обозначенную над отверстием под маску пушки полоску ч.106+106c. Доклеиваем изнутри заслонки пистолетных амбразур (ч.106f).

Крышу башни собираем из ч.106g и 106h, склеивая их между собой. Ч.106i склеиваем в замкнутый контур, используя склейки 106i' и приклеиваем кромками в стык с краями крыши (ч.106g+106h). После этого снизу дополняем элементом 106j. К ч.106h доклеиваем окантовку люка (ч.106m), a сверху к ч.106g доклеиваем усиления (ч.106k и 106l), а также упоры люка (ч.106m+106n) согл. рис. 113. Внутри ниши приклеиваем внутреннюю сторону шаровой установки пулемёта (ч.106p), a снаружи к ч.106 приклеиваем ч.106r. Крышу устанавливаем только после укомплектования интерьера башни.
Шаровую установку пулемёта ДТ (узел 107) выполняем согл. рис.93 и рис. 113. Диск (ч.107) в первую очередь оклеиваем окантовкой 107a. Середина канта, обозначенная чёрточкой, должна находиться на высоте чёрточки на наружной стороне диска. Потом оклеиваем диск окантовкой 107b. Здесь также есть соответствующие обозначения. Внутрь окантовки 107a вклеиваем ч.107c, а внутрь ч. 107b - элемент 107d. С внутренней стороны диска (ч. 107) приклеиваем цилиндр шаровой установки (ч. 107g+107h), а снаружи доклеиваем конус, сделанный из ч.107e и 107f. Готовую шаровую установку вклеиваем «встык» согл. рис. 113в отверстие в бортовой обшивке башни (ч. 106+106c).

Пушку KT-28 (узел 108) выполняем согл. рис.94 и 95. Из ч.108 выполняем трубу ствола, которую обматываем ч.108a, a на неё наматываем ч.108b. На ч.108 надвигаем конус (ч.108c) и доклеиваем её к ч.108a. Наклеиваем на ч.108c полоску (ч.108d), а также дульный срез (ч.108e) и задний срез ствола (ч.108f). Люльку выполняем из ч.108g склеенной в виде коробочки. К задней стенке люльки доклеиваем винты противооткатного устройства (ч.108h+108i), приклеиваем снизу полку (ч.108j) и доклеиваем люльку к стволу с использованием клиньев (ч.108k), обращая внимание, чтобы обозначенное на ч.108b место под петли затвора, находилось справа. Петли затвора выполняем из ч.108l и 108m, склеивая их между собой, как показано на рисунке. К раме затвора (ч.108n) доклеиваем элементы 108o и 108p. Затем приклеиваем раму к ч. 108f. Доклеиваем петли и рукоятку затвора (ч.108r). Формируем ограждение затвора (ч.108s) и приклеиваем его в обозначенных местах к люльке (ч.108g). К ч.108s доклеиваем подушки (ч.108t и 108u), a внутрь её - ч.108w. К передней стенке люльки (ч.108g) доклеиваем цилиндры противооткатного устройства (ч.108y). С левой стороны люльки (ч.108g) приклеиваем согл. рисунку сектор подъёмного механизма пушки (ч. 111 c+111 d).

Маску пушки (узел 110) выполняем согл. рис.98 и 99. Вертикальные пластины маски (ч.110L и 110P) утолщаем за счёт, соответственно, ч.110aL и 110aP, a кромки этих узлов оклеиваем полосками ч.110bL и 110bP Раму маски выполняем из элементов 110d 110h) так, как показано на рис.98 и оклеиваем ч.110c, обращая внимание на обозначения на элементах 110c, 110d и 110f. Приклеиваем лобовую часть маски (ч.110j), подклеенную ч.110k и в отверстия в раме маски вставляем цапфы (ч.110m), руководствуясь обозначениями на этих элементах. Цапфенные гнёзда при помощи капли клея соединяем с боковыми стенками рамы (ч.110e и 110f). Вклеиваем внутреннюю перегородку рамы маски (ч. 110i) и доклеиваем заднюю кромку (ч. 110l). На выступающие из рамы цапфы, не приклеивая, устанавливаем подготовленные ранее пластины (ч.110L + 110aL + 110bL и ч.110P+110aP+110bP), после чего весь узел устанавливаем в вырез башни. Доклеиваем утолщённые прикрытия цапф (ч.110nL+110o, а также 110nP+110o). Сверху прикрытия закрываем ч.110p, приклеивая её «встык», a снизу - ч.110r. Между ч.110L и 110nL, а также 110P и 110nP вклеиваем подкосы (ч.110s), a под маской, к ч.106, приклеиваем полосы (ч.110t).

Кожух противооткатного устройства (узел 109) выполняем согл. рис.96 и 100. Сначала вдвигаем пушку в маску, до утыкания ч.108b её в заднюю кромку маски (ч.110l). К ч.110j приклеиваем кожух прицела (ч.109a) и, как показано на рисунке, надвигаем, на ствол и цилиндры противооткатного устройства пластину (ч.109). Противооткатное устройство оклеиваем согл. рис.96 обшивкой (ч.109b). Бронированному кожуху противооткатника (ч.109c) придаём форму корытца и приклеиваем «в стык» к ч.109, доклеивая в месте стыка уголки (ч.109dL и 109dP). К пластине 109 доклеиваем пробки (ч.109e), a к кожуху (ч.109c) спереди приклеиваем пластинку (ч.109f). Согл. рис.100, а также рис. wz.51, выполняем и приклеиваем к ч.109c и 109f запор (ч.109g, 109h, 109i, wz.51).

Согл. рис.97 выполняем прицел (ч.109j 1091) и приклеиваем его «в стык» к ч. 110k.

Механизм вертикальной наводки пушки (узел 111) выполняем согл. рис. 101, в первую очередь приклеивая к ч. 110aL зубчатое колесо (ч.111 + 111a+111b), a потом – механизм привода к ч.110L. К ч.110L поочерёдно доклеиваем ч.111e, 111f, 111g, a снизу ч.111e и 111f доклеиваем маховичок с червяком (ч.111h, 111i, wz.52, 111j и 111k).

Механизм поворота башни (узел 112) выполняем показанным на рис. 102 способом и приклеиваем внутри башни к ч. 105, согл. обозначения на этом элементе.

Наблюдательный прибор типа «Триплекс» (узел 113) выполняем точно так же, как ранее выполняли узлы 81 и 96.

Радиостанцию (узел 114) выполняем согл. рис. 103 и 104 и доклеиваем к ч.106c и 106e, согл. обозначений на этих элементах.

Подвесной пол главной башни и его кронштейн (узел 115) выполняем согл. рис. 105. Работы начинаем со склеивания пола (ч.115+115a). Элемент 115b склеиваем в кольцо, вклеиваем в середину ч.115c и доклеиваем к полу со стороны ч.115a, обращая внимание на размещение болтов на ч.115, которое должно соответствовать размещению кронштейнов пола. Из ч.115dL, 115dP, 115e и 115f выполняем передний кронштейн, из ч.115gL, 115gP, 115h и 115i – боковые кронштейны, a из ч.115jL, 115JP, 115k и 115l - задние. Выполненные кронштейны к полу будем приклеивать после установки на него всего оборудования. Цилиндр (ч.115m+115n) приклеиваем по центру пола (ч. 115) и доклеиваем ч. 115o.

Стойку боеукладки 76 мм выстрелов (узел 116) выполняем согл. рис. 106. К основанию (ч.116) доклеиваем «в стык» гнёзда под выстрелы, склеенные из полосок 116a. Гнёзда перед приклеиванием окрашиваем в середине серой краской. К коротким кромкам основания (ч.116) доклеиваем обшивку контейнера (ч.116b) и доклеиваем изнутри к её вертикальным бокам усиление (ч.116c), a в верхней части, между ч.116c, вклеиваем пластину (ч.116d+116e). В гнёзда (ч.116a) вклеиваем склеенные ранее 76 мм выстрелы (узел 33). Выстрелы также крепим к ч.116d+116e при помощи полосок (ч.33f), как показано на рисунке. Готовый контейнер приклеиваем к полу (ч. 115).

Башенную укладку пулемётных дисков (узел 117) выполняем согл. рис. 107 и, согласно с рис. 106, доклеиваем сверху контейнера к ч.116b.

Барабанный контейнер боеукладки 76 мм выстрелов вместе с сидением (узел 118) выполняем согл. рис. 108. К основанию барабана (ч.118a) приклеиваем вал барабана (ч.118b), доклеиваем подкосы (ч.118c), а также гнёзда выстрелов (ч.118d). В гнёзда устанавливаем и приклеиваем к валу поясками (ч.33f) выстрелы (узел 33). Снизу ч.118a приклеиваем ч.118. В вал барабана вдвигаем ось (wz.55), придаём форму корзине барабана (ч.118e) и устанавливаем её на wz.55. Ось барабана устанавливаем (не приклеивая) в отверстии пола (ч.115+115a), a корзину, длинными плечами, приклеиваем к верху пола (ч.115). Барабан должен вращаться на оси wz.55. Подушку сидения выполняем из ч. 118f, 118g, 118h и 118i. Снизу доклеиваем к ч.118f кронштейны спинки (ч.118j), а также втулку (ч.118m). К кронштейнам доклеиваем спинку (ч. 118k+188I) сформированную, как показано на рис. 105. На плечах кронштейнов (ч.118j) нанесены чёрточки которые должны облегчить правильную ориентацию плечей. Готовое сидение устанавливаем на конец wz.55, но не приклеиваем. Оно должно поворачиваться на оси независимо от вращения всего барабана.

Подножку (узел 119) выполняем согл. рис. 109 и доклеиваем к полу (ч. 115) согл. рис. 105.

Складное сидение радиотелеграфиста (узел 120), а также походное сидение радиста (узел 121) выполняем аналогично складным сидениям пулемётчиков (узел 21) и согл. рис. 110 и 111.

Выполненные ранее кронштейны пола главной башни согл. рис. 105 приклеиваем к полу и к боковым кронштейнам доклеиваем короткие плечи корзин барабанных боеукладок (ч.118e). После высыхания соединений, верхние концы кронштейнов приклеиваем в обозначенных местах внутри погона главной башни (ч. 105a).

Люк главной башни (узел 122) выполняем руководствуясь рис.113. Задрайку люка (ч.122b) приклеиваем снизу люка, после чего люк устанавливаем в отверстие в крыше и приклеиваем петлями (ч.122a) к крыше башни (ч.106g).

Перископический прицел PT-1 (узел 123) выполняем и устанавливаем на модель аналогично узлу 102, на основании рис.91.

К крыше (ч. 106g) доклеиваем крышку люка (ч. 124).

Медицинскую аптечку (узел 125), выполненную согл. рис. 112, приклеиваем в нише башни к ч. 106e.

Плафоны внутреннего освещения (ч.126) приклеиваем снизу к потолку башни (ч. 106h).

Вклеиваем в шаровую установку (ч.107h) пулемёт ДТ (узел 83) и приклеиваем всю крышу башни «в стык» к верхней кромке боковой обшивки.

Поручневую антенну (узел 127) выполняем согласно рис.113 и рисунков wz.56, wz.57 и wz.58. Антенный ввод склеиваем из ч. 127 и 127a и доклеиваем «в стык» к крыше башни, направляя вырез вправо. Кронштейны поручневой антенны (wz.57) обматываем втулками 127c на нижнем и 127d на верхнем концах, но верхние втулки не приклеиваем. Их перемещение на кронштейнах сможет устранить неточности положения антенны по горизонтали, если таковые появятся в результате мелких ошибок при монтаже. К втулкам 127c доклеиваем пластинки (ч.127b), а также подкосы (ч.127e). Приклеиваем кронштейны к наружной обшивке башни (ч.106). На антенну надвигаем втулки (ч.127f и 127h) в последовательности, которая отображена на рисунке wz.58 и рис. 113. Втулкам оставим возможность перемещения по антенне (wz.58). Согласно с рис.113 устанавливаем антенну на верхние втулки кронштейнов (ч.127d), перемещаем, соответственно, втулки 127f и капелькой клея соединяем каждую из них с одной втулкой 127d. Проверяем горизонтальность положения антенны, в случае необходимости корректируя его перемещением втулок (ч.127d) на кронштейнах (wz.57) и закрепляем их при помощи клея. Выполняем провол антенны (wz.56), вклеиваем в отверстие в крыше, выводим через вырез в ч.127+127a, на конец надвигаем втулку 127g и доклеиваем её к втулке 127h, находящейся на поручневой антенне (wz.58).

Готовую модель можно подретушировать и покрыть бесцветным матовым лаком, однако необходимо принять во внимание, что водорастворимые краски, применяемые для ретуши кромок частей и других элементов, под воздействием лака могут изменить оттенок, который будет отличаться от типографской краски. Кроме того, подвижные детали модели могут склеиться.

Автор модели: ВальдемарРыхард  (Waldemar Rychard)
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