Бронеавтомобиль БА-6 (Modelik 1/2007)

Модель бронеавтомобиля БА 6 выполнена в масштабе 1:25 и представляет собой машину из неизвестной части, в трёхцветной летней камуфляжной раскраске.
ОБЩЕЕ

Модель бронеавтомобиля БА-6 относится к моделям со средней трудоёмкостью сборки, требует терпеливости и особенно старательного исполнения элементов шасси и трансмиссии. В основной вариант модели принципиально заложено:
- подробная деталировка моторного отсека;
- полное оснащение боевого отделения;

- орудие, имеющее возможность перемещения в вертикальной плоскости;

- вращающаяся башня;

- открывающиеся двери и люки боевого отделения;

- открывающиеся капот, боковые створки люков доступа к двигателю и передние жалюзи радиатора;
- открывающиеся смотровые люки водителя и щитки в дверях;
- вращающиеся колёса;
- поворачивающиеся передние колеса;
Кроме того, имеющиеся в комплекте модели гусеницы (вездеходные цепи) можно выполнить установленными на спаренные колёса задних осей или же размещёнными на задних крыльях.
Менее опытные моделисты могут выполнить модель в упрощённом варианте, отказавшись от перечисленных выше возможностей.

Перед началом сборки модели следует тщательно изучить монтажные рисунки, а также ознакомиться с текстуальным описанием сборки отдельных узлов.

Очерёдность сборки модели в пределах данного номера в основном соответствует последовательности нумерации частей и буквенных обозначений.

Кромки частей (особенно утолщённые картоном и некоторые внутренние поверхности) требуют ретуши. Для этой цели необходимо использовать краски соответствующе подобранных оттенков цвета. Ретушь этих частей и узлов производится в процессе их выполнения и до приклеивания ко всей конструкции. Благодаря этому, доступ к нуждающимся в подкраске местам будет облегчён
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Кроме того:
1. Шаблоны элементов, выполняемых из проволоки и палочек выполнены в масштабе 1:1.
2. Линии изгибов следует трассировать (продавливать тупым ножом, не прорезая).
3. Части, которые должны выглядеть изогнутыми или сворачиваются в рулончик, перед склейкой следует несколько раз протянуть через край стола или острие ножниц.
4. Для склеивания использовать водостойкие, быстросохнущие клеи.
5 При сборке руководствоваться монтажными рисунками и описанием сборки.
6. Избегать спешки. Прежде, чем приклеить элемент, сначала проверить его соответствие «на сухую».

7. Модель следует отретушировать при помощи красок.

ИНСТРУКЦИЯ ПО СБОРКЕ
Сборку модели начинаем с выполнения рамы. Из ч.1L, 1P, 1aL, 1aP, 1bL, 1bP, 1cL и 1cP выполняем по рис.1 лонжероны, между которыми в местах, обозначенных на ч.1aL и 1aP, вклеиваем поперечины (узлы 2, 3, 4 и 5). Первую поперечину рамы (ч. 2, 2a, 2b и 2c) выполняем согл. рис.2, а остальные же выполняем согл. рис.3. Приклеивая поперечины к раме, следует обратить особое внимание, на то, чтобы не деформировать раму. Поэтому склеивание всей рамы лучше всего производить в перевёрнутом положении, поскольку верхняя поверхность лонжерона более длинная и делает возможным сохранение симметрии исполняемого узла. Кронштейны крепления двигателя (ч.6L, 6aL, 6bL, 6P, 6aP, 6bP) выполняем, руководствуясь рис. 14, и приклеиваем их в обозначенных местах к ч. 1aL и 1aP.

Рессоры передней оси (ч. 7, 7k) выполняем согл. рис.4. В элементе 7, после предварительной подклейки его с обратной стороны коренным листом (ч. 7a), которому, согл. рис.4 придана слегка изогнутая форма, туго завертываем окончания (способ показан на рисунке возле изображения развёртки этой части). Доклеиваем последующие листы рессор (ч.7b - 7j). В местах, обозначенных на ч. 7 и 7e оклеиваем хомутами (ч. 7k) a потом закрашиваем окончания рессор чёрной краской. К ч.7 доклеиваем склеенные между собой ч.7l и 7m, в которых предварительно выполняем четыре отверстия под стремянки (wz.1). Рессору устанавливаем на первую поперечину рамы (ч.2) вместе с передней осью (узел 8).

Переднюю ось (узел 8) выполняем согл. рис.5 и 6, пользуясь рисунками, изображёнными рядом с wz.1, wz.2, wz.3, wz.4. Сначала из ч.8, 8a, 8b, и 8c выполняем балку, a потом к ч.8b приклеиваем кронштейны передней рессоры (ч.8dL, 8dP). Склеенную до этого рессору приклеиваем проушинами к ч.8b, симметрично ч.8dL и 8dP и приклеиваем согл. рис.5 серьги (ч.8e). Втулки поворотных цапф (ч.8f, 8g) выполняем согласно описанию, размещённому рядом с развёртками этих деталей. Элементы 8f приклеиваем к окончаниям передней оси ( к ч.8+8a, 8b и 8c), вкладывем в них шкворни (wz.2), на выступающие концы шкворней надвигаем втулки 8g, но к ч.8f их не приклеиваем. Склеенные между собой обе стороны диска (ч.8i и 8j) приклеиваем к передней оси при посредничестве втулок (ч.8g). При этом надо следить, чтобы при этой операции не склеить между собой  ч.8g и 8f или ч.8f с диском (ч.8i). После высыхания клея в сединяемых элементах нижние втулки (ч.8g) закрываем, приклеивая снизу ч.8h, верхние втулки (ч.8g) закрываем, приклеивая рычаги поворотных кулаков (ч.8kP+8kP' к правой втулке и ч.8kL+8kL' к левой). В рычагах предварительно проделываем отверстия под шкворни (wz.4) и поперечную тягу (wz.3). Из ч.8m, 8n и wz.3 выполняем поперечную тягу рулевой трапеции и при помощи шкворней (wz.4) соединяем с рычагами поворотных кулаков, сохраняя подвижность соединения. К ч.8kL доклеиваем ч.8l. Выполненную таким образом переднюю ось вместе с поворотным механизмом и рессорой, согл. рис.5, прикрепляем к первой поперечине рамы (ч.2). Пунктирные линии, нанесённые на ч.2b и 2c и указывающие места расположения плечей стремянок (wz.1), помогут нам сохранить симметрию оси относительно рамы. Выполняем продольную тягу рулевого механизма (wz.5, 8o, 8u, 8w), которой в последующем этапе сборки модели соединим ч.8l с рулевой сошкой (ч.22). Из ч.8p, 8r, 8s, 8t выполняем реактивную тягу передней оси. Тяга приклеивается к оси после установки на раму силовой установки.

Ось задней подвески (узел 9) выполняем согл. рис.7 и рисунка, расположенного возле wz.9. Работу начинаем со свёртывания ч.9 в трубку на wz.9, потом, на выступающие концы wz.9, не приклеивая, надвигаем склеенные между собой ч.9bL и 9aL, а также 9bP и 9aP. Далее, поочерёдно, надвигаем ч.9c и склеенные между собой ч.9d и 9e. Втулки из ч.9f также надвигаем на концы wz.9. Только теперь ч.9g приклеиваем к передним частям wz.9 и ч.9f, затем доклеиваем ч.9h. Такой метод сборки оси задней подвески сделает возможным перемещение мостов относительно оси. Собранную ось подвески приклеиваем в обозначенных местах к раме, обращая внимание на сохранение перпендикуляра к лонжеронам рамы.

Рессоры задней подвески (узел 10) выполняем согл. рис.8 и прикрепляем к оси (узел 9) согл. рис.9. Рессоры склеиваем в следующей последовательности: к ч. 10 доклеиваем снизу ч. 10a, потом свёртываем на булавке окончания ч.10, доклеиваем поочерёдно листы рессор (ч. 10b 10h) и в местах, обозначенных на ч. 10 и 10d, оклеиваем хомутами (ч.10j), а в местах, обозначенных на ч.10 и 10g оклеиваем хомутами (ч.10i). В местах обозначенных на ч.10 и 10h приклеиваем элементы 10k и 10l. К верхним рессорам сверху доклеиваем сформированую в виде корытца ч.10n, a снизу ч.10m. В нижних рессорах - наоборот. Готовые рессоры приклеиваем к ч.9d+9e. Рессоры, вместе с этими элементами, должны иметь возможность поворота вокруг wz.9.

Средний ведущий мост (узел 11) выполняем согл. рис. 10 и рисунка, расположенного рядом с wz.10. В первую очередь склеиваем между собой диски (ч.11L и 11P), потом на wz.10 надвигаем ч.11aL и 11aP и приклеиваем их. К ч. 11L доклеиваем в стык ч. 11c вместе с приклеенной к ней ч. 11d, a к ч. 11P, также в стык, доклеиваем ч. 11b. ВНИМАНИЕ: ОРИЕНТАЦИЯ РЁБЕР НА ЭТИХ ЧАСТЯХ ДОЛЖНА СООТВЕТСТВОВАТЬ ТОЙ, ЧТО УКАЗАНА НА РИСУНКЕ – дополнительным вспомогательным материалом могут послужить рис. 12 и 13. Доклеиваем рёбра (ч.11eL и 11eP) и кронштейн реактивной тяги (ч.11f), a на окончания мостов, согласно обозначениям на ч. 11 aL и 11 aP, надвигаем (не приклеивая) серьги задних рессор (ч.11g) с выполненными ранее отверстиями. На выступающие концы wz.10 надвигаем и приклеиваем к ч.11aL и 11aP склеенные между собой диски (ч.11h+11i). Выполняем ведущий вал главной передачи (ч.11j+wz.12) и, руководствуясь рис. 13 и рисунком, расположенным рядом с wz.12, вклеиваем его в вырез в ч. 11 c.

Подобным же образом выполняем задний ведущий мост (узел 12), пользуясь при этом рис. 11 и рисунком,  расположенным рядом с wz.11.

Готовые ведущие мосты крепим к задним рессорам, соединяя серьги на мостах (ч.11g, 12g) с проушинами рессор при помощи пальцев (wz.14). Корректируем взаимное положение соединяемых элементов, фиксируем их положение в горизонтальной плоскости путём постановки рамы с установленной передней осью и задними мостами на плоскую поверхность (каждый диск должен соприкасаться с поверхностью). Маленькими капельками клея приклеиваем серьги (ч.11g, 12g) к ведущим мостам.

Реактивные тяги ведущих мостов (узел 13) выполняем согл. рис. 12 и рисунка, расположенного рядом с wz.16. Кронштейны тяг (ч.13) приклеиваем к оси задней подвески (ч.9) в местах, обозначенных линиями, после предварительного выполнения в них отверстий. Тягу выполняем по шаблону wz. 16 и приклеиваем на верхушке втулку (ч.13a). На выполненную таким образом тягу надвигаем один элемент 13b и вдвигаем тягу в отверстие в кронштейне на ведущем мосту (ч.11f, 12f). С кронштейном (ч.13) тягу соединяем при помощи шкворня (wz.17). Теперь на свободный конец тяги с кронштейном (ч. 11f, 12f) надвигаем «под клей» второй элемент 13b.

Промежуточный карданный вал между мостами (узел 14) выполняем согл. рис. 13 и рисунка, расположенного рядом с wz.15. Ч.14a свёртываем во втулочки и вклеиваем их между плечами ч. 14. К боковым цилиндрическим поверхностям ч.14a приклеиваем плечи ч.14b. Элемент wz.15, при помощи клея, соединяем с ч. 14c, при этом втулка 14d не должна быть склеена с wz.15. Эти части должны иметь свободу перемещения одна относительно другой, что даст возможность тщательно подогнать длину вала к расстоянию между передними поверхностями ведущих валов мостов (wz.12 и wz.13). Промежуточный вал вклеиваем между этими элементами согл. рис. 13.
ВНИМАНИЕ: ВО ВРЕМЯ МОНТАЖА ВСЕХ ВАЛОВ С ШАРНИРАМИ ОБЯЗАТЕЛЕН ПРИНЦИП, ЧТОБЫ ВИЛКИ НА ВАЛУ НАХОДИЛИСЬ В ОДНОЙ ПЛОСКОСТИ (см рис. 13, 66 и рисунки, расположенные рядом с wz.15 и wz.18).

Двигатель (узел 15) выполняем согл. рис. 14, 15, 16, 17. Сначала склеиваем между собой ч.15 и 15a, потом к ч.15 доклеиваем поддон картера (ч.15b), a к ч.15a блок цилиндров (ч. 15c+15d). К ч. 15b доклеиваем ч. 15e, a к ч.15c доклеиваем крышку ГРМ (ч.15f) со шкивом (ч.15g+15h). Корпус водяного насоса (ч.15i) вместе со шкивом и вентилятором выполняем согл. рис. 16 и приклеиваем в соответствии с обозначениями к ч.15d. Генератор (ч.15m, 15n, 15o) выполняем согл. рис. 17 и приклеиваем к ч. 15d. Клиновидный ремень привода генератора и водяного насоса (ч.15p), после вырезки, окрашиваем с обратной стороны чёрной краской и оклеиваем им, согл. рис. 14, шкивы (15g, 15j' и 15m). Сапун картера (ч.15r, 15s, 15t) выполняем согл. рис. wz.21 и вклеиваем в отверстие в ч.15c, согл. рис. 14. Стартер (ч.15u, 15v) приклеиваем к ч.15c согл. рис. 14. Топливный насос (ч.15w, 15y, 15z), выполненый согл. рис. 15, приклеиваем к ч. 15c в обозначенном на правой стороне месте.
Корпус сцепления, коробку передач и редуктор с приводным валом (узел 16) выполняем, опираясь на рис. 13, 14, 18, 20 и 66, а также рисунок, расположенный рядом с wz.18. Стрелки на ч.16i и 16m показывают направление на нос машины. После выполнения, весь узел, приклеиваем к двигателю согл. обозначениям на ч.16. К редуктору (ч.16m) снизу приклеиваем поперечину (ч. 16z) которой придана соответствующая (согласно рисунку рядом) форма.

Систему зажигания (узел 17) выполняем согл. рис. 19, а также рисунков, расположенных рядом с wz.22, 23 и доклеиваем в обозначенных местах к двигателю (ч.15d) способом, показанным также и на рис. 14.

Впускной коллектор, воздушный фильтр и систему отвода выхлопных газов (узел 18) склеиваем согл. рис.20 и рисунков, расположенных рядом с wz.24, 25 и 26. К двигателю (ч.15d) доклеиваем только часть системы, выхлопные трубы и глушитель доклеим после установки двигателя в раму.

Готовый двигатель вместе с коробкой передач, редуктором и элементами системы отвода выхлопных газов устанавливаем на раму модели способом, который показан на рис. 13, 14 и 66, приклеивая ч.15 к опорам двигателя (ч.6L и 6P), a поперечину редуктора (ч.16z) - к лонжерону рамы (ч.1bL и 1bP) в обозначенных местах. Теперь соединяем редуктор с ведущим валом среднего ведущего моста при помощи вала (ч. 16o 16y) согл. рис. 13 и рисунка, расположенного рядом wz. 18.

Вал (wz.18) должен свободно перемещаться во втулке (ч. 16t), что сделает возможным движение задней подвески вокруг оси (ч.9). Во время исполнения и установки вилок вала обращаем внимание на то, чтобы пальцы в переднем и заднем шарнирах (wz.19 и 20) были расположены  горизонтально (как на рис. 13). Также это условие является обязательным, если мы хотим, чтобы задняя подвеска «работала». Теперь дополняем систему отвода выхлопных газов трубами и глушителем.

Выполняем согл. рис.21, а также рис. wz.27 и 28 радиатор (узел 19) и приклеиваем его к первой поперечине рамы (ч.2a) при помощи подушек (ч.19e), как показано на рисунке. Стрелка на ч.19b показывает направление на нос модели. Радиатор соединяем с двигателем при помощи трубопроводов (wz.27 и 28) способом, показанным на рисунках, расположенных рядом с этими шаблонами.

К низу передней оси (ч.8c) и к кожуху сцепления, руководствуясь рис.66, доклеиваем выполненую раннее реактивную тягу передней оси (ч.8p 8t).

Передние колёса (узел 20) выполняем согл. рис.22 и рисунку, расположенному рядом с wz.29. Работу начинаем с подклейки картоном и вырезки ч.20. Элементы 20a вклеиваем окрашенной стороной внутрь в отверстия в ч.20. Снаружи приклеиваем протекторы покрышек (ч.20b), а также предварительно сформированные и склеенные боковины покрышек (ч.20c). На ч.20a, в обозначенном месте, приклеиваем полоски (ч.20d), которые послужат опорами для колёсных дисков. Диски колёс выполняем из ч.20e и 20f. В первую очередь. После вырезки отверстий, склеиваем в виде конуса методом «в стык» ч.20e, потом, также в стык вклеиваем в отверстие ч.20f, обращая внимание, чтобы положение гаек на ч.20f было такое же, как и на рисунке. После высыхания клея устанавливаем диски в колёса, вдвигая их до упора в ч.20d и доклеивая по окружности к ч.20a. На покрышки (ч.20c) наклеиваем кольца ободьев (ч.20g). На пруте, диаметром 2 мм, свёртываем элементы 20i и, согласно описанию, размещённому рядом с ч.20h, выполняем опорные втулки колёс. Ось колеса (wz.29) вкладываем в отверстие в ч.20f так, чтобы она не выступала наружу, a изнутри надвигаем и приклеиваем к ней и к ч.20f элемент 20i. При этом нужно следить, чтобы сохранялось перпендикулярное положение wz.29 относительно ч.20f. Из элементов 20j и 20k выполняем тормозной барабан, к ч.20j доклеиваем торцем опорную втулку (ч.20h), вставляем ось колеса (wz.29) в отверстие в ч.20j, a с обратной стороны барабана надвигаем на неё кружок (ч.20l) и приклеиваем его. На выступающий из кружка 20I конец оси (wz.29) надвигаем и приклеиваем к ч.20l и оси втулочку 20m. Такой способ сборки сделает возможным вращение колеса на оси. Снаружи приклеиваем крышку ступицы колеса (ч.20n, 20o, 20p). Приклеивание гаек крепления колеса (ч.20r) не обязательно, поскольку гайки уже нарисованы на ч.20f, но их вырезка и приклейка к дискам колеса гарантированно поднимет презентабельность модели.

Подобным же образом, руководствуясь рис.23, выполняем задние спаренные колёса (узел 21). При соединении отдельных одиночных колёс в спарки между ними следует вклеить кружок (ч.21s). Этот способ нашёл своё отображение на рисунке, расположенном рядом с wz.30. Ещё одно условие - колёса необходимо склеивать между собой так, чтобы отверстия в дисках колёс совпадали между собой.

Если модель будет выполняться с установленными на колёса вездеходными гусеничными цепями, то колёса к передней оси и мостам следует приклеивать после установки редуктора рулевого механизма. Если же гусеницы будут перевозиться на крыльях, колёса сможем установить в модель только после приклеивания корпуса, что облегчит нам обращение с моделью во время сборки других частей. Редуктор рулевого механизма (узел 22) выполняем согл. рис.24 и рисунку, расположенному рядом с wz.34. Элемент 22c доклеиваем симметрично в стык к ч.22a. Редуктор рулевого механизма вместе с рулевой колонкой (wz.34) крепим к лонжерону рамы (ч.1L+1aL) посредством пальца (wz.8). Правильно установленный узел должен иметь возможность независимого вращения сошки и редуктора вокруг пальца (wz.8). К сошке (ч.22), при помощи пальца (wz.7), прикрепляем выполненую ранее продольную тягу рулевого привода (рис. Рядом с wz.7). Передний конец тяги соединяем с ч.8l при помощи пальца (wz.6), в соответствии с рис.5 и рисунком, изображённым рядом с этим шаблоном .

Пол боевого отделения (узел 23) выполняем по рис.25, склеивая между собой сначала ч.23a и 23b. Выполняем переднюю стенку (ч.23c+23d) и приклеиваем в стык к передней кромке плоскости днища, усиливая места стыка подклеенными снизу элементами 23e. Доклеиваем ч.23f. Короб под аккумулятор (ч.23g) склеиваем в виде коробочки, но к ч.23a пока не доклеиваем.

Задние крылья (узел 24) выполняем по рис.25 и 26, придерживаясь следующей очерёдности: сначала склеиваем попарно между собой ч.24L с 24aL, 24L' с 24bL, а также 24P с 24aP и 24P' с 24bP. Способом, показанным на рис.26, соединяем между собой передние и задние части крыльев, a потом их края оклеиваем изнаночными сторонами крыльев (ч.24eL и 24eP). Только сейчас на них наклеиваем внешние стороны крыльев (ч.24fL и 24fP). Доклеиваем ч.24cL и 24cP, ч.24dL и 24dP, a внутрь крыльев вклеиваем усиления (ч.24gL, 24gP, 24hL и 24hP. Доклеиваем «отбортовки» крыльев (ч.24iL и 24iP), которые с изнанки окрашиваем соответствующе подобранными красками. Выполненные таким образом крылья приклеиваем в стык к боковым краям днища, сохраняя между этими элементами прямой угол. Согласно обозначениям на соединяемых частях и, руководствуясь рис. 25, вклеиваем ч.24jL, 24jP, 24k, 24I и 24m. Снизу днище дополняем поперечинами (ч.23), склеенными в виде балок прямоугольного сечения.

Если модель будет выполняться с установленными вездеходными цепями, то на этом этапе сборки, ещё до приклеивания днища с крыльями, нам, согласно описанию, будет необходимо выполнить плицы вездеходной цепи (узел 89) и установить их на задние спаренные колёса, пропуская гребень гусеницы (ч.89b) между колёсами и обвивая цепью обе «спаркипо каждому борту. Одна цепь должна состоит из 24 плиц. Отдельные звенья соединяем между собой непосредственно на колёсах.

Днище с крыльями приклеиваем к раме, обращая внимание на обозначенные на лонжеронах места приклеивания элементов. Рулевую колонку (wz.34) проводим сквозь отверстие в передней стенке. Приклеиваем к ч.23a короб под аккумулятор (ч.23g).

Согласно рис.27 выполняем основной топливный бак и приборную панель водителя (узел 25). Приклеиваем готовый узел к ч.23c.

Согласно рис.25 выполняем устройства управления машиной (ч.26 26h, 26o) и приклеиваем в обозначенных местах. Выполняя рычаги: переключения передач (wz.31), раздаточной коробки (wz.32) и стояночного тормоза (wz.33), дополнительно пользуемся рисунками, находящимися рядом с изображениями этих деталей. Рулевое колесо (ч.26j -26n) на колонку (wz.34) приклеим только после того, как на неё будет надвинут кронштейн (ч.26i). Кронштейн приклеиваем к верхнему краю топливного бака (снизу ч.25c).

Сидения водителя и стрелка (узел 27) выполняем согл. рис.28 и приклеиваем к полу согл. рис.25.

В кормовой части днища, согл. рис.25, приклеиваем 4 ящика с ЗИП к пулемёту и прицелу (ч.28, 28a). Выполняем сумки под продукты (ч.29), которые будем устанавливать в корпус несколько позже, а также крепим за сидением водителя ящик с инструментами (ч.30). Рукоятку для ручного запуска двигателя (wz.35) приклеиваем к полу в соответствии с рис.25, a выполненные по рис.29 лейки (ч.32) приклеиваем согласно с обозначениями к полу (ч.23b). Буксирный трос (ч.33+wz.36) после изготовления свёртываем и задвигаем под сидение водителя. Лопату (ч.34+wz.37) выполняем согл. рис.30, после чего приклеиваем её в обозначенном месте к ч.24fL. Лом (ч.35+wz.38) размещаем на держателях (ч.35) у правого крыла. Поперечную пилу (ч.36+wz.39) приклеиваем на правом крыле (ч.24fP).

Бронеобшивка корпуса состоит из трёх слоёв: наружного, упрочающего и внутреннего. Во время сборки корпуса следует придерживаться правила, чтобы в первую очередь формировалась, формовалась и клеилась наружная обшивка, потом вклеивалось упрочение, a в завершение - приклеивалась внутренняя обшивка. Склеивание между собой всех слоёв до придания формы обшивке может сделать дальнейшее выполнение модели невозможным.

Собираем (после вырезки и придания ему формы) элемент 37, используя склейки: 37a, 37bL, 37bP и ч.37cL, 37cP. После склеивания стенок вклеиваем внутрь их упрочение в следующей последовательности: ч.37dL, 37dP, 37e, а также внутреннюю обшивку стенок: ч.37fL, 37fP, 37g. Только после этого вклеиваем упрочение крыши ч.37h, 37i и её внутреннюю обшивку (обшивку потолка) ч.37j. В обозначенных на стенках и потолке местах, вклеиваем подкосы: по бокам - ч.37k, сзади - ч.37l. В зависимости от выбранного варианта (открытые или закрытые), к ч.37g приклеиваем заслонки пистолетных амбразур (ч.37m). Соединители 37oL и 37oP приклеим уже после установки корпуса на модель.

Сейчас приступаем к доклеиванию бортов корпуса. Начинаем с наружной обшивки (ч.38L и 38P), которую доклеиваем к ч.37 с использованием полос – накладок 38gL и 38gP. Нижние сегменты обшивки загибаем по линиям, но края не склеиваем. С изнутри вклеиваем упрочение (ч.38aL, 38aP, 38bL, 38bP, 38cL, 38cP), a потом внутреннюю обшивку (ч.38dL, 38dP, 38eL, 38eP, 38fL, 38fP). Доклеиваем к ч.38L и 38P горизонтальные (ч.38hL, 38hP) и вертикальные (ч.38iL, 38iP) накладки, а также кронштейны капота (ч.38jL, 38jP, 38kL, 38kP) do ч.38dL и 38dP).
К корпусу доклеиваем надмоторный бронелист (ч.39), усиливаем его снизу, доклеив упрочение (ч.39a), a потом – внутреннюю обшивку (ч.39b). К ч.39b доклеиваем накладку (ч.39c) и заслонку пистолетной амбразуры (ч.39d). Крышку лючка заливной горловины (ч.39e) установим после установки корпуса на раму.

Передний наклонный лист (ч.41) приклеиваем к клапанам на ч.38L и 38P, доклеиваем с изнанки по очереди упрочение (ч.41a) и внутреннюю обшивку (ч.41 b), a также кронштейны верхнего откидного листа капота (ч.41 cL, 41 cP). К ч.41 приклеиваем элементы замка капота (ч.41d). Верхний откидной лист капота склеиваем из ч.40 и 40a и приклеиваем к ч.39 используя петли (ч.40c). На ч.40 наклеиваем петли (ч.40b), заслонку заливной горловины радиатора (ч.40d) и элементы замка капота (ч.40e).

Кормовой бронелист, закрывающий элементы ходовой части (ч.42), приклеиваем к корпусу (ч.37) при помощи полосы (ч.42c), затем подклеиваем упрочением (ч.42a) и внутренней обшивкой (ч.42b).

Для примерки можем установить корпус на раму. Выполняем эту операцию со стороны кормы, вводя сначала ч.42 между задними крыльями и отгибая нижние загибы бортов корпуса. Окончательную установку бронекорпуса на модель будем осуществлять только после окончания оборудования интерьера боевого отделения.

Дополнительный топливный бак (узел 43) выполняем согл. рис.32 приклеиваем к крыше корпуса (ч.37j).

Шаровую установку лобового пулемёта (узел 44) выполняем согл. рис.33. Сначала склеиваем в замкнутый контур, окрашенной частью внутрь, ч.44 и вклеиваем в неё ч.44a. Кружок 44b оклеиваем полоской (ч.44c) и приклеиваем к ч.44a. Амбразуру оклеиваем снаружи ч.44d и 44e, к которой доклеиваем элементы 44f и 44g. Готовое гнездо доклеиваем к ч.39b. Следует помнить o том, что вклейку пулемёта (узел 76) в гнездо необходимо произвести ещё до установки корпуса на раму, поскольку сделать это позднее будет значительно труднее.

Выполняем согл. рис.34 и рисунку, расположенному рядом с wz.43 смотровой люк водителя (узел 45) и устанавливаем его в ч.39b. Части 45d, которым придана форма согл. изображённого рядом с ними эскиза, наклеиваем на ч.45cL и 45cP. Частям 45e придаём форму и приклеиваем на петлях (wz.43), как показано на рисунке рядом с этими частями.

Петли, вместе с ч.45e, приклеиваем к внутренней стороне крышки смотрового люка (ч.45a). На выступающие концы петель (wz.43), не приклеивая, надвигаем остальные элементы петель (ч.45cL+45d, 45cP+45d), после чего ч.45cL и 45cP приклеиваем в обозначенном месте к ч.39b. Накладку (ч.45) приклеиваем в нижней части отверстия люка в ч.39b. Люк должен открываться.

Вездеходную цепь (узел 46), выполненную согл. рис.35, приклеиваем к ч.38dP. Аптечку для шин (узел 47) и ящик с вулканизатором (узел 48) приклеиваем к ч.38dP, сбоку от вездеходной цепи.

Стойку-стеллаж под пулемётные диски (узел 50) выполняем, руководствуясь рис.36. Подобным же образом и согласно тому же самому рисунку, выполняем стеллажи (узел 49 и 51). При сборке стеллажей нам, согл. рис.53, необходимо будет выполнить диски (ч.76e, 76f, 76g, 76h). Готовые диски приклеиваем на полочки стеллажей. Укомплектовывая стеллажи дисками, следует помнить о том, что два диска нужно оставить. Они будут приклеены к пулемётам (2 полочки останутся пустыми). Стойки размещаем следующим образом: узел 49 приклеиваем к ч.38dP, перед сидением стрелка - радиста, узел 50 - к ч.38dP, за сидением стрелка - радиста, узел 51 - к ч.38dL, за сидением водителя.

Спаренные стеллажи (52 и 53) выполняем согл. рис.37 и, после наполнения дисками, приклеиваем: узел 52 - к ч.38dP и 37fP, узел 53 - к ч.38dL и 37fL. Спаренный стеллаж на на левой стенке корпуса является зеркальным отображением стеллажа на правой.

Держатели стеллажа под боеприпасы к орудию (узел 54) выполняем согл. рис.38, a сами артвыстрелы (узел 55) - согл. рисунку, расположенному рядом с wz.42. Держатели приклеиваем к ч.37fL и 37fP, приклеивая к стенкам сначала их верхние сегменты (ч.54, 54a, 54b), a затем доклеивая нижние сегменты, с приклеенными к ним выстрелами. Выстрелы предварительно вставляются снарядами во втулки верхних сегментов (ч.54b).

Противогазные сумки (ч.56) склеиваем в виде коробочек и приклеиваем к стенкам корпуса (ч.37fL и 378fP).

Подрывное имущество (ч.57) и медицинскую аптечку (ч.58), после склеивания их в виде коробочек и доклейки крепёжных ремней (ч.57a, 58a), приклеиваем на кормовой стенке корпуса (ч.37g). Ниже приклеиваем выполненные ранее сумки под продовольственный запас «НЗ» (ч.29).

Придаём полукруглую форму плафону освещения (ч.59) и приклеиваем его на потолке.

Створки бронированных жалюзи воздухопритока (узел 60) выполняем согл. рис.39 и доклеиваем к ч.41 при помощи петель (ч.60b).

Боковые лючки доступа к двигателю (узел 61), выполненые согл. рис.40, приклеиваем к ч.38L и 38P при помощи петель (ч.61f). Ч. 61d свёртываем в трубку и доклеиваем ч.61e, после чего выполненную таким образом защёлку приклеиваем к ч.61b.

Окна для выброса горячего воздуха (узел 62), выполненные согл. рис.41, доклеиваем к ч.38L и 38P. Элементы 62b формируем способом, показанным на схемах рядом с этими частями, a полосками 62a подклеиваем внутренние кромки ч.62.

Дверцы (узел 63) - выполняем согл. рис.42. Смотровые лючки в дверцах собираем согласно указаний по сборке смотрового люка водителя. Установленные лючки должны отклоняться. Задрайки (ч.63jL и 63jP) перед приклеиванием сгибаем как, показанно на схемах рядом с этими частями. Готовые дверцы приклеиваем к корпусу при помощи петель (ч.63l).

Укомплектованный таким образом корпус устанавливаем на раму с днищем и крыльями, приклеивая к ч.24fL, 24fP, 23a+b, 23c+d. На корме корпуса, на стыке ч.37 с ч.24dL и 24dP, согл. описания, приклеиваем элементы 37oL и 37oP, a на стыке ч.42 с ч.24dL и 24dP - элементы 42d. Нижние сегменты корпуса под дверями изгибаем согл. контура на передней части задних крыльев. На этом этапе сборки также вклеиваем рёбра усиления кронштейнов запасных колёс (ч.65, 65a), которые послужат нам образцом угла изгиба. Сегменты приклеиваем к рёбрам.

Кронштейны запасных колёс (узел 65) собираем, руководствуясь рис.44 и рисунком, расположенным рядом с wz.52. Втулки (ч.65d) вклеиваем в кронштейны (ч.65cL и 65cP), которые приклеиваем к пластинам (ч.65b), в свою очередь, приклеенным к ч.38L и 38P. Кронштейны крепим на корпус с вложенными (но не приклеенными) в отверстия осями запасных колёс (wz.52). При установке обращаем внимание на горизонтальное положение осей и их перпендикулярность по отношению к оси симметрии корпуса модели.

Запасные колёса (узел 66) собираем, руководствуясь рис.45 и рисунком, расположенным рядом с wz.52. Ось запасного колеса (wz.52) вклеиваем в приклеенную к ч.66f втулку (ч.66h). Готовые колёса вдвигаем осями в кронштейны (ч.65cL и 65cP).

Передние крылья (узел 64) выполняем согл. рис.43. Сначала ч.64aL и 64aP вырезаем, укладываем на левый бок на мягкое основание (войлок, фетр) и, надавливая предметом с округлым наконечником, круговыми движениями, придаём крыльям выпуклую форму. После формовки приклеиваем их краями к кромкам ч.64L и 64P (см. рис. общего вида), a потом ч.64aL и 64aP подклеиваем снизу ч.64bL и 64bP, которым тем же способом была необходимо придать соответствующую форму. При этом сторона, на которую нанесена типографская печать, должна быть вогнутой. На вырезы под запасные колёса доклеиваем ч.64c. Крылья приклеиваем в стык нижними кромками ч.64L и 64P к краю изгиба корпуса (рис.66 и рис. общего вида). Кромки ч.64L и 64P снизу подклеиваем элементом 64d.

Передний бампер (узел 67), выполненый согл. рис.46, приклеиваем в обозначенных местах к лонжеронам рамы (ч.1L и 1P).

Буксирные крюки (ч.68) приклеиваем в обозначенных местах на ч.37, 38L и 38P.

Кронштейны для вездеходной цепи (узел 69) выполняем согл. рис.47 и приклеиваем к корпусу способом, показанным на рисунке общего вида.

Защиту передней оси (ч.70) вклеиваем в обозначенном месте (рис.66) между лонжеронами рамы (ч. 1 aL и 1 aP).

Фары и звуковой сигнал (узел 71), выполненые согл. рис.48, приклеиваем к кронштейнам (wz.51), вклеенным между боковиной корпуса (ч.38L, 38P) и передним крылом (ч.64aL и 64aP.

Задний фонарь (узел 72) выполняем согл. рис.49 и приклеиваем на заднем левом крыле (ч.24fL) в соответствии с рис. общ. вида.

Подножки (узел 73) собираем согл. рис.50 и рисунка, размещённого рядом с wz.50, а затем приклеиваем к корпусу.

Дополняем корпус остальными, не упоминавшимися ранее деталями (в т.ч - крышками заправочных горловин ч.37n и 39e).

Сборку башни начинаем со склеивания между собой колец (ч.74 и 74a), склеивания обеих сторон крыши башни (ч.74l и 74m), а также склеивания обеих сторон днища ниши башни (ч.74b и 74c). Нижнюю часть наружной обшивки башни (ч.74d) оклеиваем вокруг опорного подшипника (ч.74+a), используя в виде склеек ч.74e. Стрелочка на ч.74a должна быть направлена вперёд. На обшивке (ч.74d) чёрточками обозначена ось симметрии башни. Нишу башни склеиваем по периметру, используя склейки (ч.74d'). Борта и корму ниши формируем согласно контуру днища ниши (ч.74b+c) и крыши башни (ч.74l+m). Часть 74i вклеиваем внутрь кольца, образованного нижней частью обшивки (ч.74d) и к выступающей части элемента 74i, согл. рис.51, доклеиваем в стык днище ниши (ч.74b+c), вклеивая его как шпангоут между бортами ниши. Обращаем внимание на установку вклеиваемого элемента по оси симметрии, используя для этого чёрточки на элементах. Вклеиваем внутренние стенки обшивки (ч.74h и 74j), обращая внимание на то, чтобы их верхние края находились несколько ниже кромки ч.74d. Заслонки пистолетных амбразур (ч.74k) приклеиваем в обозначенных местах к ч.74h, 74i и 74j. Укомплектование крыши начинаем с вырезки обозначенных отверстий. Согл. рис.63 и рис. общего вида приклеиваем к крыше крышки (ч.74o, 74p, 74r, 74s). В отверстие в опорном подшипнике башни (ч.74+a) вклеиваем полоску (ч.74t) так, чтобы обозначение «ч.83» совпало с обозначением на ч.74a.

Пушку (узел 75) выполняем согл. рис.52. Сначала собираем казённую часть (ч.75), боковые стенки которой, с изнанки, усиливаем ч.75a. Элемент 75b, изогнутый по дуге, вклеиваем в вырез в ч.75 и склеиваем казённик в виде коробочки. Ствол собираем из ч.75c, которую оклеиваем ч.75e. Усечённым конусом (ч.75d) закрываем часть ствола непосредственно в месте, показанном на рис.52. К казённику доклеиваем ч.75f, a к ней - ствол. Выполняем противооткатное устройство (ч.75g) и приклеиваем его более узким концом к ч.75f, a при помощи обоймы (ч.75k) соединяем его со стволом, как показано на рис.52. К ч.75f доклеиваем ч.75h+i и оклеиваем нижний фрагмент ч.75f элементом 75j. К казённику (ч.75) доклеиваем элементы 75IL и 75IP и вклеиваем между ними рычаг (ч.75t). Корзину гильзосборника выполняем из ч.75m 75s. Мешок гильзосборника (ч.75r) склеиваем в виде корытца, вклеиваем во внутрь ч.75s и оклеиваем элементом 75m, к которому приклеиваем планку (ч.75n). Подушку у окуляра прицела (ч.75o+p) доклеиваем к ч.75m. Готовую корзину можем прикрепить к пушке в двух положениях: поднятом (как на рис 52) или опущенном вниз на угол 90° (это положение обозначено пунктиром на ч.75IL и 75IP). К ч.75f и противооткатному устройству приклеиваем зубчатый сектор механизма вертикальной наводки (ч.75u, 75w, 75y).

Пулемёт ДТ (узел 76) выполняем согл. рис.53 и рисункам, расположенным рядом с wz.47 и wz.48. Ствол пулемёта (wz.47) и газовая трубка (wz.48) своими задними концами должны опереться o ч.76L и 76P, a снаружи их должны охватывать ч.76aL и 76aP. Один из пулемётов вклеиваем в шаровую установку в корпусе (он должен войти в отверстие в ч.44g до упирания в мешок гильзосборника - ч.76j), a второй, после установки стеллажа с дисками (узел 78), - в маску башни (ч.77o),.

Маску пушки (узел 77) собираем согл. рис.54. К обшивке башни (ч.74d) поочерёдно доклеиваем ч.77, 77, а также 77b с подклеенными ч.77cL и 77cP , утолщёнными ч.77dL и 77dP. Верхнюю кромку маски оклеиваем ч.77b', a нижнюю ч.77b". Элементу 77e придаём округлую форму. С изнанки подклеиваем ч.77f и оклеиваем ими края ч.77b. Маску выполняем из ч.77gL и 77gP, оклеенных ч.77h. В выполненное таким образом «корытце» вклеиваем ч.77i утолщённую ч.77j. Маску вкладываем в амбразуру с внутренней стороны башни и в отверстия в ч.77gL и 77gP вставляем цапфы (ч.77k), закрепляя их при помощи клея только к этим частям. В ч.77dL и 77dP цапфы должны вращаться. К ч.77i доклеиваем кольцо 77p и вклеиваем пушку, доклеивая тоже к ч.77i передний торец противооткатного устройства (ч.75g). Из ч.77n и 77o выполняем шаровую установку спаренного пулемёта и приклеиваем её к ч.77i. Из ч.77r выполняем втулку и надвигаем её на ствол, оклеиваем конусом 77s, a снизу ствола, на стыке с маской, согл рисунка общего вида и обозначений на частях доклеиваем ч.77k (усиленную изнутри ч.77l) и ч.77m. Прицел (ч.77u, 77w, 77y) выполняем согл. рис.52 и устанавливаем «на клей» в отверстие в ч.77i, параллельно пушке..

Стеллаж укладки пулемётных дисков (узел 78) выполняем аналогично с предыдущими стеллажами и приклеиваем в обозначенном месте к ч.74h.

Наблюдательные приборы типа «Триплекс» (узел 79) выполняем согл. рис.56 и приклеиваем на свои места к ч.74h.

Стеллажи боеукладки 45 мм артвыстрелов (узел 80) выполняем согл. рис.57 и устанавливаем в башню в последовательности, обратной последовательности установки стеллажей в корпусе. Сначала приклеиваем нижнюю часть держателей (ч.80c+d), затем доклеиваем к ч.80d выстрелы с наклеенными на них полосками 80e, a в конце приклеиваем к ч.74h верхние элементы держателей (ч.80, 80a и 80b).

Сумки с противогазами (ч.81) склеиваем в виде коробочек приклеиваем к стенкам ниши (ч.74j).

Башенные контейнеры боеукладки (узел 82) склеиваем согл. рис. 58 в виде коробочек, к передним стенкам доклеиваем ч.55b+55c, a к ч.55c, над местами, обозначенными колечками - замки (ч.82a). Размещение замков на на правом контейнере не совпадает с левым. Готовые контейнеры приклеиваем в нише к ч.74c.

Механизм вертикальной наводки пушки (узел 83) выполняем согл. рис.59. Ч.83L, 83P и свёрнутую во втулку ч.83b оклеиваем полоской ч.83a (элемент 83b должен быть смещён в сторону продольной оси симметрии башни рис.61) и приклеиваем в обозначенном месте к ч.74a и 74t. Спереди к ч.83a доклеиваем ч.83d и 83e. К последней доклеиваем маховичок. Всю конструкцию приклеиваем к ч.83b, доклеивая плечи ч.83d и 83e к торцам цилиндра 83b.

Поворотный механизм башни (узел 84) выполняем согл. рис.60 и доклеиваем в обозначенном месте к ч.74h и 74a.

Сидения в башне (узел 85) выполняем согл. рис.61 а также рисунков, расположенных рядом с  wz.54, wz.55 и wz.56.

Сначала устанавливаем в башни консоли подвесов сидений (ч.85, 85a, 85b, 85c), потом доклеиваем кронштейны спинок (ч.85hL и 85hP), а также сформированные и склеенные из ч.85iL, 85iP, 85j спинки, которые, приклеиваем к ч.85hL, 85hP и ч.85c. Эти операции выполняем на пластине, a вклеиваемые спинки должны опереться на неё своим нижним краем. Далее, во втулки ч.85 вклеиваем подушки сидений (ч.85d 85g) с кронштейном (wz.54). Подножку с педалями спуска выполняем согл. рис. 61, а также рисунков, расположенных рядом с wz.55 и wz.56. Подножку вставляем во втулку ч.85k, а также между ч.83L и 83P. Способ показан на рисунке, расположенном рядом с wz.55.

Вентилятор (узел 86) собираем согл. рис.62 и приклеиваем на потолок башни.

Люки башни (узел 87) выполняем согл. рис. 63 и доклеиваем к ч.74l при помощи петель (ч.87b).

Рымы (узел 88) выполняем согл. рисунку, расположенному рядом с wz.57 и доклеиваем в обозначенных на крыше башни местах, как показано на рис.63. Крышу можем или приклеить на постоянно, или оставить съёмной, чтобы была возможность посмотреть интерьер модели.

Вездеходные цепи (узел 89) склеиваем согл. рис.64. Если они планируются быть установленными на колёса, то отдельные, готовые, звенья склеиваем между собой непосредственно на колёсах, вдвигая между соединителями (ч.86c) одной плицы элемент 89a следующей. Если цепи будут размещены на крыльях, тогда, согл. рис. 65, соединяем звенья в сегменты по 7, 8 и 9 звеньев. Первый, самый короткий сегмент, размещаем непосредственно у стенки корпуса, гребнями наружу. Средний по длине сегмент укладываем на первый, используя разрывы между гребнями. Гребни первого должны находиться сверху. Ну a самый длинный отрезок цепи размещаем наоборот, по отношению к первым двум. То есть – гребнями к корпусу, устанавливая звенья напротив звеньев самого короткого сегмента и пряча гребни под низ. Закрепляем цепи, укладывая зацепы (wz.58) между листиками гребня среднего сегмента, а другой конец зацепа пропуская через отверстия в ч.69. На концы зацепов надвигаем под клей втулочки (ч.69c), a полоски, крепящие цепи (ч.69b), приклеиваем в обозначенных местах к корпусу (ч.37) и крыльям (ч.24fL и 24fP), охватывая ими все сегменты цепи.

Дополняем модель недостающими элементами, выполнеными согласно образцов и шаблонов.

Выполняем окончательную ретушь. Готовую модель можно покрыть матовым бесцветным лаком. Однако, при этом необходимо считаться с тем, что водорастворимые краски, применяемые для подкраски кромок частей, под воздействием лака могут изменить свой оттенок. И, таким образом, будут отличаться от типографской краски. Более того, под действием лака подвижные элементы модели могут склеиться. Автор не рекомендовал бы покрывать модель лаком.

Прим. перев.
Кроме того, на листах со схемами и развёртками Вы можете встретиться со следующими примечаниями:
Kolorem do środka – цветом внутрь
Zwijać na pręcie Ø __ mm - скрутить на прутке Ø __ мм
Zwijać na szpilce – скрутить на булавке
Owijać na cz. – обернуть ч.
Końce zwijać ciasno – туго свернуть концы
Zapas koloru – запас цвета
Przód – перёд/нос модели
Widok od spodu – вид снизу
Widok od przodu – вид спереди

Автор модели: Вальдемар Рыхард (Waldemar Rychard)

Перевод: Владислав Боронило. Все замечания по переводу прошу отправлять на vladibor@i.ua
