Бронеавтомобиль Staghound Mk I
ОПИСАНИЕ СБОРКИ МОДЕЛИ
Модель, исходя из большого количества частей и сложность их сборки, рекомендована опытным моделистам. Перед началом сборки модели следует ознакомиться с листами, тщательно изучить монтажные рисунки и описание сборки. Получившиеся после резки кромки белого цвета ретушируем соответствующе подобранными под цвет красками. Перед сборкой модели следует также подготовить необходимый инструмент: ножницы, скальпель для вырезания отверстий, клей, краски для ретуши (кромки частей рекомендуется ретушировать до их склеивания), картон, толщиной 1 и 0,5 мм (для подклеивания частей), а также запас проволоки диаметром 0,5 - 1 мм - для выполнения частей по шаблонам, которые приведены в масштабе 1:1.

Сборка модели требует терпения. Детали несколько раз необходимо примерить и подогнать, а потом уже приклеивать. Линии изгибов лучше всего продавить тупым ножом или остриём циркуля. Это сделает возможным получение чёткого изгиба части по всей длине линии. Символ кисти (два соединённых вместе чёрных прямоугольника), нанесённый на часть, означает, что данную часть следует окрасить соответствующей краской со стороны, на которую не нанесена типографская печать. У некоторых частей нанесён символ апострофа „’ ". Он обозначает внутреннюю часть соответствующей (без символа апострофа) детали. Обе эти части следует склеивать «чистыми» (без типографской печати) сторонами. Дополнительно, чтобы облегчить сборку модели, применено деление частей интерьера: все элементы отсека для экипажа имеют префикс "A", элементы силового отделения - "B", элементы корзины башни "C" и элементы интерьера башни - "D". Если будет принято решение внутренность машины не выполнять или выполнять интерьер только отдельных отсеков, то лишние части можно пропустить.

СБОРКА МОДЕЛИ
Сборку модели начинаем с наклеивания элементов каркаса корпуса на картон, толщиной 1 мм. Рекомендуется оставить подклеенные элементы на пару часов или на ночь. После высыхания, элементы аккуратно вырезаем. Торцы некоторых шпангоутов потребуют обработки наждачной бумагой. На этих элементах нанесены соответствующие обозначения. Конструкцию склеиваем согласно рис.1. Чтобы облегчить себе сборку интерьера, советую элементы K15 - K17, 20 приклеить только после укомплектования элементов интерьера. Шпангоуты K12 и K19 вклеиваем последними – они замыкают внутренность модели модели. В рабочем порядке они будут опираться на полоски K8a, K9a, K4a, K6a. Шпангоут K19 приклеиваем стороной без типографской печати внутрь. После склейки каркаса приступаем к выполнению интерьера отсека экипажа (если принято решение его делать, конечно). С этой целью оклеиваем внутренность частями A1,a-c, пользуясь рис. 40. Потом, при помощи частей A2 - A9, оклеиваем место установки переднего моста подвески (рис.40). На этом этапе сборки предлагаю выполнить все элементы интерьера. С этой целью пользуемся рисунками 9 - 29, 31. Места приклеивания отдельных узлов и частей отображены на рисунках 35, 37 - 40. Стеллаж под коробки боекомплекта, ч.36 (рис.25) вклеиваем только после окончания работ над интерьером модели и закрытием его  частями K19/6. Снаряды выполняем на основании рис. 28 - часть снарядов используем для приклеивания их в корзине башни. Крепление снарядов показано на рис. 33. Некоторые крепления сделаны с учётом двухрядного размещения снарядов (крепления 40b, 40c), a некоторые – только в один ряд (40c). Об этом информируют обозначения на отдельных частях (например - 40, 40f, 40g). Пулемёт вместе с шаровой установкой склеиваем отдельно и вклеиваем в завершающей фазе сборки модели в отверстие в частях K17, 7 (рис. 30). 
Моторный отсек выполняем по рис. 40. Оклеиваем его элементами B1 - B2. Потом приклеиваем к стенке B1 готовую нишу с оборудованием (рис. 35, 36) и оклеиваем снаружи ч. B3. Топливный бак выполняем из комплекта El. B4 (рис. 34). Чтобы облегчить себе установку двигателя внутрь, предлагаю сначала выполнить радиаторы вместе с крепежом. Радиатор состоит из ч. B15b, склеенной в виде коробочки. К бокам приклеиваем облицовку ч. B15a, a ко всему готовому узлу - крепления ч. B15. Всю конструкцию вклеиваем внутрь, со стороны  ч. K19 и B3. Дальнейшим действием будет исполнение двух двигателей. Способ сборки показан на рис.75. Дополнительно дополняем их деталями согласно с рис.82. На рисунках показан левый двигатель. На рис. 74 и 77 показано способ установки и правого, и левого двигателя. Правый двигатель, относительно левого, имеет зеркально установленные элементы B9 и B10, а также ч. B7j-i. Готовые двигатели устанавливаем внутрь при помощи элементов B14. (рис. 76). Готовый моторный отсек закрываем ч. K19. Имея готовый интерьер, предлагаю выполнить ряд корпусных деталей. Корпус оклеиваем обшивкой ч. 1-7. К ч. 4 доклеиваем надмоторные крышки ч. 4a,b соединяющиеся с перегородкой ч. 4d при помощи ч. 4c (рис. 40). К ч. 7 приклеиваем готовую шаровую установку вместе с пулемётом. Верхний лист дополняем деталями, показанными на рис. 3. Основания под приборы наблюдения и крышки люков выполняем из элементов 9-11, а также внутренних частей A52 - рис. 4, 6, 7. Заднюю подвеску выполняем из комплекта частей 13-14. Способ его сборки показан на рис. 57 и 58. Рессоры задней подвески состоят из комплекса элементов 15. Весь узел подвески в сборе устанавливаем в  корпус при помощи соединителей ч. 17, которые собираем на основании рис. 51. Дополняем деталями узлы ч. 18 (рис. 52) и 19 (рис. 47). Готовую конструкцию показано на рис. 68. По возможности, можем доклеить к корпусу буксирные проушины ч. 42 и элементы ч. 36 (рис. 43). Передняя подвеска, исходя из возможности изготовления поворачивающихся колёс, в сборке более трудоёмка. Основание передней подвески, комплект ч. 20,21 выполняем по аналогии с задней подвеской на осн. рис. 60, 61. Механизм поворота показано на рис. 60 – подшипник, а на рис. 48 – всю конструкцию в сборе. Рессоры выполняем из комплекта частей 23 (рис. 53) и крепим к подвеске, так как показано на рис. 59. Готовую подвеску приклеиваем к корпуса при помощи комплекта элементов 25 (рис. 56 и 69, 70). Дополняем деталями привода - части 26 (рис. 55), 27 (рис. 40, 54). Весь узел в сборе показан на рис. 69, 70. Готовую подвеску дополняем дополняем карданными валами – их сборка показана на рис. 66, 67 и 71. По возможности дополняем днище корпуса элементами 44 и листами 1j-l. Колёса выполняем на основании рис. 45 и 46.
Протектор подклеиваем картоном, толщиной 1 мм и аккуратно вырезаем. Края протектора шлифуем так, чтобы у места приклеивания к ч. 29c получился плавный переход до толщины 0,5 мм. Эта операция придаст протектору весьма эффектный вид, а колёса, в итоге, приобретут мощный, «внедорожный» вид. Готовые колёса приклеиваем к подвеске в заключительной фазе сборки модели – после наполнения её всеми деталями. Передние крылья ч. 30 подклеиваем картоном, толщиной 0,5 мм. После придания формы -  приклеиваем к передней части корпуса (рис. 100). Дополнительно крепим снизу ч. 30a. Контейнеры выполняем из элементов 32 (рис.100). Задние крылья выполняем из элементов 32, аналогично передним крыльям. К левому крылу дополнительно наклеиваем табличку ч. 32a. Бортовые двери, комплект элементов № 33, выполняем при помощи рис. 8. Внутренняя сторона двери показана на рис. 5. Готовые двери приклеиваем к корпусу при помощи соединителей 33c и 33e. Наружные ящики, вместе с топливными баками, выполняем при помощи рис. 41. Готовые, приклеиваем в обозначенных местах к корпусу. Баки дополнительно крепим полосками 35k к узлам ч. 37 (рис. 63), предварительно приклеенными к корпусу. Передние фары, комплект частей № 38, выполняем на осн. рис.65 и приклеиваем к лобовому листу (7), как это показано на рис. 100. Приклеиваем также к лобовому листу детали ч. 39. Задние фонари вместе с колпаками выполняем из комплекта частей 40 согласно рис. 42, приклеиваем их в кормовой части корпуса. Выхлопные трубы - комплект частей 41 – собираем согласно рис. 44 и приклеиваем к ч. 5. Приклеиваем также крышки заправочных горловин - части 5c-f (эти элементы выполняем аналогично ч. 50 (рис. 64). Дополнительное оборудование (инструменты) склеиваем по рис. 72 и 73 и приклеиваем в обозначенных на корпусе местах. Крышки над моторным отсеком выполняем на основании рис. 63. Готовые комплекты приклеиваем к корпусу при помощи ч. 50f. Тогда же, «на постоянно», приклеиваем ч. K19 стороной без типографской печати вверх. Башню выполняем из части 51, которой придана соответствующая форма. С внутренней стороны приклеиваем ч. D2 и D2a. Снизу тело башни оклеиваем  ч. D1. Готовую башню дополняем отдельными деталями (рис.89) и люками (рис. 96). Внутреннюю часть башни дополняем деталями ч. D3 (рис.90), ч. D13 (рис.93), D14 (рис. 94). Размещение элементов внутри башни показано на рис. 95. Потом приступаем к выполнению пушки. Способ сборки показан на рис.97. Готовая пушка крепится к листу (D17) при помощи соединителей (D17c) рис. 97, 98. Пулемёт-  ч. D19 выполняем аналогично как, в случае с A51 - рис. 30 (не хватает только частей A51l-o). Пользуясь случаем, можем выполнить второй пулемёт, состоящий из эл. 61 (он будет установлен на башне). Лист D17 дополняем деталями согл. рис. 98 и приклеиваем со стороны без типографской печати наружную часть из комплекта деталей ч. 54 (рис.91). Пушку крепим к листу при помощи эл. 17c (в этом месте можем сделать пушку подвижной). С наружной стороны, на выступающую ч. D18m, приклеиваем маску - ч. 54i,,j (рис. 92). Осталось выполнить корзину башни. Выполняем её на основании рис. 86 и 88. Дополняем деталями ч. C2 (рис. 78), C3 (рис. 78), C4 (рис. 83) и креплениями для снарядов C5 (рис. 88), которые выполняем аналогично с подобными в отсеке для экипажа. Крепления снарядов дополняем снарядами, используя ч. A40. Сидения выполняем из эл. C6. Готовую корзину приклеиваем к башне (внутрь ч. D1), сохраняя соответствующую её ориентацию относительно башни (стенка из эл. C4 направлена к носу башни). Приклеиваем готовые колёса и остальные, не приклеенные ранее детали. Последним приклеиваемым элементом будет пулемёт ч. 61. Приклеиваем его к башне, к ч. 55, при помощи wz. 28. Готовую модель можно покрыть матовым лаком. Модели можно придать более эффектный вид, добавив прикрепляемые к крыльям свёрнутый брезент и канистры.
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