Бронеавтомобиль Д-12 

ОПИСАНИЕ СБОРКИ МОДЕЛИ
Модель не относится к трудоёмким, однако требует особого внимания при склеивании закруглённых фрагментов крыльев и мелких элементов. У моделиста, для выбора, есть два варианта исполнения модели. Первый вариант – полная версия – с интерьером отсеков экипажа и моторного, открывающимися люками и крышками. Второй вариант – упрощённая версия – без интерьеров отсеков экипажа и моторного. Перед началом сборки модели следует ознакомиться с листами, тщательно изучить монтажные рисунки и описание сборки. Получившиеся после резки кромки белого цвета ретушируем соответствующе подобранными под цвет красками. Перед сборкой модели следует также подготовить необходимый инструмент: ножницы, скальпель для вырезания отверстий, клей, краски для ретуши (кромки частей рекомендуется ретушировать до их склеивания), картон, толщиной 1 и 0,5 мм (для подклеивания частей), а также запас проволоки диаметром 0,5 - 1 мм - для выполнения частей по шаблонам, которые приведены в масштабе 1:1. Сборка модели требует терпения. Детали несколько раз необходимо примерить и подогнать, а потом уже приклеивать. Линии изгибов лучше всего продавить тупым ножом или остриём циркуля (при этом следует соблюдать осторожность, чтобы не разрезать картон). Это сделает возможным получение чёткого изгиба части по всей длине линии.
Буквами 'L' и 'P' обозначены части, которые приклеиваются по правому или левому борту модели (L-левый, от водителя, борт).
//Прим. перев.: Для сокращения, сторона детали, на которую не нанесена типографская печать, будет обозначаться «СБТП»
СБОРКА МОДЕЛИ

Описание сборки модели разделено на две части – описание для упрощённого варианта (с упрощённым двигателем и без интерьера машины) и для полного варианта (со всем двигателем и интерьером). Для облегчения сборки, элементы, составляющие интерьер модели, обозначены буквой A, a части, которые будут дополнять элементы интерьера, помечены буквой B. В случае отказа от выполнения модели в полной версии, эти следует элементы пропустить.

Ходовая часть обеих вариантов должна быть выполнена полностью, со всем оборудованием.

Ходовая часть с оборудованием
Раму шасси склеиваем из частей 1p-1ap и 1l - 1al. Оставшиеся два лонжерона оклеиваем полосками 1b, предварительно окрасив их со СБТП в чёрный цвет. Оклейка будет слегка выступать над краями ч. 1-1a (рис. 1,3). Затем приклеиваем остальные части рамы – комплект из ч. 2 (средняя балка), комплект из ч. 3 (задняя балка) и переднюю балку - комплект из ч.5, согл. рис. 3, 43. Между лонжеронов ч.1 вклеиваем свёрнутую в рулончик ч. 4. Крепление двигателя ч. 6 и 6a склеиваем в виде коробочки и приклеиваем на обозначенные места на внутренних сторонах лонжеронов 1a (рис. 6, 43). Задний мост выполняем из комплекта деталей ч. 7 и согл. рис. 11. Можно сразу склеить задние диски ч. 13 и приклеить их на концах части 7c, вдоль wz. 2. Часть 11d склеиваем в виде коробочки и приклеиваем её к основанию ч. 7c и 13. Рессору выполняем из комплекта деталей ч. 8. Приклеиваем её, предварительно придав форму, к балке ч. 3 при помощи ч. 8e и wz. 2. Рессору соединяем с мостом при помощи ч. 11d (рис. 11). Переднюю подвеску выполняем из комплекта деталей ч. 9, согл.  рис. 6, 8, 9. Балку, полученную после склеивания ч. 9, 9a и 9b, прикрепляем к раме при помощи рессоры (ч. 10) и крепления (ч. 9e, f) рис. 8. Подвеску дополняем wz.4 (размещаем её на концах балки 9) и ч. 9g, к которой приклеиваем по обеим сторонам wz.4. Она будет являться соединяющим с диском 11 элементом. К ч. 9g, с изнанки, приклеиваем ч. 9h, на концах которых крепим wz.5 при помощи оклеек 9i.
Задние амортизаторы выполняем из комплекта деталей ч. 12 и согл. рис. 5, а передние - из комплекта деталей ч. 15 (рис. 2). Приклеиваем эти части в обозначенных на лонжеронах рамы местах (рис.3). Рулевое управление выполняем из комплекта деталей ч. 14 и согл. рис. 3, 4. Часть 14 приклеиваем непосредственно к ч. 9g. Подпорки под крылья (возвышения) выполняем из частей 16 и 17 (рис. 3, 43). Подпорки под переднее крыло выполняем из эл. 19, 19a и приклеиваем в передней части рамы (рис. 3). Выхлопную трубу вместе с глушителем выполняем из комплекта деталей ч. 18 и согл. рис. 7 и 43. Всю конструкцию крепим к раме при помощи ч. 18d и 18k. Если модель выполняется в упрощённом варианте, то ч. 18c следует соединить с полом (ч. 41) при помощи ч. 35. Если модель выполняется в полном варианте, то - с последующими частями 35, которые будут соединять выпускную систему с двигателем (рис. 14). Колёса выполняем из комплекта деталей элементов 38-39 и согл. рис. 10. При сборке колёс следует сохранять точность и осторожность по причине выступания спиц (ч. 38d, 38i). Можно не выполненять эти части из картона и заменить их проволочными элементами. Одно колесо является запасным и его нужно приклеить к ч. 40 при помощи ч. 51. Готовые колёса приклеиваем к дискам ч. 11 и 13.
На этом этапе сборки необходимо принять решение, каким будет вариант сборки модели – полный или упрощённый.
Описание сборки упрощённой версии модели
Работу начинаем с наклейки элементов каркаса W1-W8 на картон, толщиной 1 мм, как это показано на рисунке 19. Шпангоут W1b следует в обозначенном месте дополнительно обработать наждачной бумагой. Снизу приклеиваем нижнюю часть пола - ч. 41. Дополняем обшивку корпуса элементами 40, a, b (см. рис. 35). Заполнение округлого выреза дополняем изнутри оклейкой ч. 40d и основанием, ч. 40c. Предлагаю сразу выполнить амбразуру маски пулемёта ДТ из комплекта деталей 42. Процесс изображён на рис. 25. Сам пулемёт можно выполнить из элементов 42d, e, f или wz.11. Дальнейшую очерёдность склеивания элементов указывает нумерация частей. Из комплекта деталей ч. 43 выполняем боковые крышки капота (рис. 20) и приклеиваем по обеим сторонам ч. 40. Из ч. 44 выполняем защиту заливной горловины для охлаждающей жидкости (рис. 35). Из ч.45 выполняем бронированные жалюзи воздухопритока (рис. 35), a из ч. 45a – имитацию петель. Из комплекта деталей 46 и 47 выполняем бортовые двери вместе с петлями и бронированными крышками смотровых приборов согл рис. 22 и, частично, рис. 18. Подобным же образом выполняем крышку смотрового люка водителя ч. 48 и стрелка ч. 49, а также - крышку на кормовую пулемётную амбразуру (ч. 49g,h,i). Две дополнительных, бортовых установки пулемётов выполняем из ч. 50 (рис. 35) и приклеиваем по обеим бортам (ч. 50 основание, ч. 50a конусообразный выступ и 50b – замыкание конуса). Крепёж запасного колеса выполняем из предварительно сформированной части 51 (способ формовки нарисован рядом с частью) и приклеиваем по левому борту. Из комплекта деталей ч. 52 выполняем крылья. Это – довольно трудный этап сборки модели, требующий придания части соответствующей формы. В процессе сборки руководствуемся рис. 35. Крылья предлагаю наклеивать на так называемую подклейку, то есть – фрагменты крыла, которым придана соответствующая форма, наклеиваются на маленькие кусочки бумаги. Снизу подклеиваем частями, предназначенными для восполнения цвета. //Прим.:.на листе это детали, возле которых написано «uzupełnienia kolorόw» Ч. 52e является боковой оклейкой крыльев. Крылья, склеенные из эл. 52-52d, после оклейки боковой оклейкой ч. 52e крепим к полу модели при помощи ч. 52g. В передней части соединяем крылья «в стык» с нижней кромкой корпуса при помощи ч. 52g. Сзади – при помощи ч. 52f. Потом, из эл. 53, выполняем задний фонарь (рис.33). Из эл. 54 передние фары (рис.32), которые крепим между бортом корпуса и крылом (ч. 52d) при помощи wz. 13 (рис. 21 и 35). Дополнительно под левой фарой крепим изготовленный из эл. 55 (рис. 34) звуковой сигнал. Передний бампер выполняем из элементов 56 и согл. рис. 21. Основание под турель пулемёта Максима выполняем из эл. 57 (рис. 28 и 31). Элементы же турели - из ч. 58 (рис. 31). Внимание: перед приклеиванием на постоянно wz.16 стоит установить на него выполненный ранее согл. рис. 29 из комплекта деталей ч.59 пулемёт Максима (крепление пулемёта - при помощи ч. 59m). Основанием под пулемёт является ч. 59, которую склеиваем в виде коробочки. Дополняем деталями 59a-e, приклеивая по бокам ч. 59. Рукоятки - склеиваем из ч. 59f и проволочки, выполненной согл wz.15. Ствол пулемёта выполняем из ч. 59g, которой придана форма цилиндра. По бокам вклеиваем предварительно подклеенные ч. 59h и 59i, которые будут играть роль шпангоутов. На ствол 59g наклеиваем полоски ч. 59j и 59k. Пламегаситель склеиваем со свёрнутой в рулончик ч. 59l. Завершающим элементом – крепление к основанию - приклеиваем ч. 59m с вырезанными под проволоку wz.16 отверстиями. Имея полностью укомплектованный корпус, можем приступать к сборке двигателя, который приклеим снизу, к ч. 41. Двигатель выполняем согл рисункам 12 и 15. Используем только элементы 20, 27, 31 (c, d, e), 32 (b, c, d), 33, 30a-d. Двигатель приклеиваем в обозначенное место к полу корпуса, ч. 41. Весь узел приклеиваем к раме.
Описание сборки полной версии модели
Выполнение модели в полной версии сложнее и требует больше времени. Но, зато конечный результат, вознаградит все труды . Имея уже готовое шасси вместе с оборудованием, начинаем работу со сборки двигателя. Процесс показан на рис. 15. Готовый двигатель дополняем ремнём (28k) и коробкой передач - элементы 31-33 (рис. 13). Выхлопные трубы выполняем из эл. 35 согл. рис. 14, 16. Часть 35 должна соединиться с ч. 18c. Двигатель крепим в раме к элементам 6 и 6a (они соединяются с ч. 20 двигателя). Радиатор выполняем из комплекта частей 37 и согл. рис. 13. Радиатор приклеиваем к эл. 5 рамы при помощи ч. 37e, a ч. 37g - с ч. 25c двигателя. Начинаем сборку корпуса. Предлагаю начать сборку с интерьера. Детально этот процесс проиллюстрирован на рис. 23 и 23a. Интерьер дополняем деталями, показанными на рис. 24, a также 26, 27. Обшивку корпуса выполняем из комплекта деталей ч. 40 (вырезаем отверстия под крышки и бортовые двери), а также, изнутри, ч. A1 Отдельные стенки склеиваем между собой «в стык» или же при помощи заранее подготовленных склеек. Имея готовую обшивку корпуса, выполняем интерьер, дополнительное крепление пулемёта ДТ из эл. A11 (рис. 30), а также кормовую установку пулемёта с самим пулемётом (рис. 25). Обшивку, после подгонки её к полу, склеиваем между собой. Последующая сборка деталей корпуса с наружной стороны аналогична той, что приведена в описании сборки упрощённой версии, поэтому нет смысла повторяться здесь. Не вклеиваем, естественно, заполнение отверстия в крыше ч.40c и 40d. В случае выполнения интерьера машины, следует выполнить внутренние поверхности бортовых дверей (согл. рис.22) и боковых крышек капота (рис.20).
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