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ОПИСАНИЕ СБОРКИ
Лист с деталями каркаса следует наклеить на картон, толщиной 1 мм. Каркас собираем согласно нумерации деталей, то есть – к бокам ч.W1 и W2 приклеиваем ч.W3, W4 и т.д. Оклеивание корпуса начинаем с его нижней части то есть, ч.1 а потом - верхней ч.2. Приклеиваем ч.3, на неё - ч.4. согл рис. 1. Потом приклеиваем крышки лючков ч. 5 и 6, согл. рис. 1. Ч.7 следует подклеить картоном, толщиной 1 мм, потом приклеить её по бортам корпуса согл. рис. 2 и 5. Формируем правое крыло ч.8 потом приклеиваем его к корпусу, дополняя ч.9 и 10, согл. рис. 2. Левое крыло выполняем таким же образом из ч.11,12,13, потом приклеиваем к корпусу. Элементы подвески ведущего колеса ч.14 oraz 15 подклеиваем картоном, толщиной 1 мм, дополняем их частями 14a и 15a потом приклеиваем их к корпусу, в передней его части, согл. рис. 5. Части 16a и 17a подклеиваем картоном, толщиной 1 мм и склеиваем с частями 16 и 17, предварительно придав им форму. Приклеиваем к ним части 18 и 19, согл. рис. 5. Готовые узлы приклеиваем к приклеенным ранее частям 14 и 15. Из ч.20 и 20a склеиваем подвеску направляющего колеса и приклеиваем её на кормовом листе корпуса точно так, как и в случае с ч. 21 и 21 a. Ч. 22, 23 и 24, согл. рис. 1, 2, 3, приклеиваем к крыльям и корпусу. Склеиваем ящики ч.25 дополняем их петлями ч.27 и запорами ч. 26. Склеиваем ч.28, придавая ей коробчатую форму, оклеиваем её ч.29, потом, согл. рис. 3, вклеиваем в неё предварительно сформированные ч.30. Ко всей конструкции приклеиваем рамку ч. 31. Крышка люка механика - водителя состоит из частей 32, 33, 34 и 35. Придаём ей форму согл. рис.1, подклеив картоном ч.35 и ч.34.
Сборку башни начинаем со склеивания каркаса из подклеенных предварительно 1 мм картоном ч.B1, B2, B3 и B4. Готовый каркас приклеиваем к основанию башни ч.36 и и оклеиваем его сверху ч.37. Опору башни склеиваем из ч.36a и ч.36b, также подклеенных картоном. Затем приклеиваем опору к ч.36. Изготовление маски пушки начинаем с подклейки ч.38 картоном, толщиной 1 мм. Далее -  придаём форму ч.39, приклеиваем её к подклеенным картоном частям 40 и 41. Часть 42 формируем подобным же образом при помощи ч.43. Склеенные элементы приклеиваем к листу ч.38. Маску в сборе приклеиваем в лобовой части башни согл. рис. 6. Люки командира и наводчика склеиваем из ч.44, 45, 46, согл. рис. 6. Часть 44 следует подклеить картоном, толщиной 1 мм. Один люк приклеиваем непосредственно к листу крыши башни, а второй пока отложим и займёмся основанием командирского люка. Оно состоит из ч.47 и 48, которые следует подклеить картоном, толщиной 1 мм. Склеиваем его согл. рис. 6, потом приклеиваем собранный ранее люк. Приклеиваем остальные элементы оборудования башни ч.49, 49a, 49b, 49c. Приклеиваем зацепы ч.50. Этим частям предварительно придаём подковообразную форму и слегка отгибаем сверху. Одну из частей приклеиваем к крышке люка на корпусе ч.5. Склеиваем ствол из ч.51, 52, 53, 54 и 55. Формируем из частей трубки и соединяем их. Лично я делал это методом клейки «в стык», но можно их и усилить кругами, располагающимися несколько выше этих частей. Приклеиваем ч.56 потом всю конструкцию приклеиваем к маске пушки.
Приклеиваем остальные элементы корпуса - с ч.57 по 64 (подклеивая 1 мм картоном части, обозначенные звёздочкой) согл. рис. 4 и 5. Глушителям - ч.66 - придаём форму трубки, приклеиваем ч.66 и устанавливаем их на корпус с правой стороны. Дополняем патрубками, сделанными из зубочисток.
Сборку ходовой части начинаем со склеивания шести катков согл. рис. 7. Балансиры склеиваем согл. рис. 9.  Ч.69 подклеиваем картоном, толщиной 1 мм, приклеиваем с другой стороны ч.69a и всю конструкцию оклеиваем ч.69b. Приклеиваем подклеенную 1мм картоном ч.70 и из ч.71 и 71b собираем оси. Ведущие колёса склеиваем согл. рис. 8, подклеиваем ч.72 картоном, толщиной 0,5 мм, приклеиваем с обратной стороны ч.72b, вклеиваем в середину сформированные и склеенные ч.73 и 73b. Торец закрываем ч.74 и всю конструкцию приклеиваем к корпусу. Опорные катки склеиваем согл. рис. 10. Подклеиваем ч.75 картоном, толщиной 1 мм, приклеиваем с другой стороны ч.75a. Потом приклеиваем по обеим сторонам ч.76, вклеиваем в середину ч.77. Оклеиваем внутренние кромки ч.78, приклеиваем ч.79 и получившуюся конструкцию оклеиваем ч.80. Приготовленный комплект из 13 катков приклеиваем к балансирам. Один каток крепим на кормовом листе корпуса.
Гусеницы можно выполнить в двух вариантах – в виде целых полос или из отдельных траков. Гусеничная лента в варианте цельных полос состоит из ч.G1 и G2, которые необходимо склеить между собой со смещением на один трак, чтобы стало возможным приклеивание соединителя из ч.G3 и G4. Перед склеиванием гусеницы следует её дополнить гребнями ч.G5. Готовую гусеничную ленту следует уложить на катки и склеить. Если решимся на сборку гусеницы из отдельных траков, то их необходимо сначала сформировать на булавках и дополнить  ч.G5.
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